



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fehér utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B i . kiadás 1958. szeptember 23. 6 óra - perc

Pénz- és éremtörténeti kiállítás nyílik Dorogon

1958. szeptember 23.

Dorog a Ki mit gyűjt? klub és a muzeumbárá-  
tok köre pénz- és éremtörténeti kiállítást rendez. Bemutatnak  
majd olyan értékes magángyűjteményeket is, amelyek eddig nem  
szerepeltek a nyilvánosság előtt. A dorogiak ezerdarabos antik  
pénzgyűjteménnyel szerepelnek, amelyet a járásban felkutatott  
ókori települések helyén találtak. Érdekes lesz egy budapesti  
gyűjtő bányatörténeti emlékérem-anyaga is. Az október 4-én meg-  
nyíló kiállításon mintegy 10.000 pénzt és érmét, valamint numizma-  
tikai szakkönyveket mutatnak be. /MTI/

-.-

Több mint kétmillió forint értékű társadalmi munkát végeztek  
Heves megyében

1958. szeptember 23.

Heves megye városainak és községeinek lakói  
az év eleje óta több mint kétmillió forint értékű társadalmi  
munkát végeztek. Munkájuk nyomán új utak, kisebb hidak, művelő-  
dési otthonok és iskolák épültek fel hónapokkal a kitűzött határ-  
idő előtt. A hatvani új városrész lakói pár hónap alatt rendbe-  
hozták az új utakat és parkosították a tereket. Az atkáriak ösz-  
szefogásával a határidő előtt három hónappal készült el a község  
szép új művelődési háza. Nagy segítséget ad a lakosság a péter-  
vásári, az átányi és az adácsi iskolák építéséhez is, amelyek  
még az év végén megnyitják kapuikat. /MTI/

-.

November 4-én nyílik a IV. országos miskolci képzőművészeti ki-  
állítás

1958. szeptember 23.

November 4-én nyitják meg a miskolci Herman  
ottó Múzeumban a IV. országos miskolci képzőművészeti kiállítást.  
Az október elején összeülő bírálóbizottság mintegy ezer képzőmű-  
vészeti alkotás közül választja ki a kiállítás anyagát.

A legjobban szereplő művészek között a Mis-  
kole városi tanács nagydíján kívül a borsodi nehézipari üzemek  
által alapított díjakat osztják ki mintegy 50.000 forint érték-  
ben. /MTI/

-.-



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B i . kiadás 1958. szeptember 23. 6 óra - perc

## Pénz- és éremtörténeti kiállítás nyílik Dorogon

1958. szeptember 23.

Dorog a Ki mit gyűjt? klub és a muzeumbárok köre pénz- és éremtörténeti kiállítást rendez. Bemutatnak majd olyan értékes magángyűjteményeket is, amelyek eddig nem szerepeltek a nyilvánosság előtt. A dorogiak ezredarabos antik pénzgyűjteménnyel szerepelnek, amelyet a járásban felkutatott ókori települések helyén találtak. Érdekes lesz egy budapesti gyűjtő bányatörténeti emlékérem-anyaga is. Az október 4-én megnyíló kiállításon mintegy 10.000 pénzt és érmét, valamint numizmatikai szakkönyveket mutatnak be. /MTI/

-.-

## Több mint kétmillió forint értékű társadalmi munkát végeztek Heves megyében

1958. szeptember 23.

Heves megye városainak és községeinek lakói az év eleje óta több mint kétmillió forint értékű társadalmi munkát végeztek. Munkájuk nyomán új utak, kisebb hidak, művelődési otthonok és iskolák épültek fel hónapokkal a kitűzött határidő előtt. A hatvani új városrész lakói pár hónap alatt rendezték az új utakat és parkosították a tereket. Az atkariak összefogásával a határidő előtt három hónappal készült el a község szép új művelődési háza. Nagy segítséget ad a lakosság a pétervásári, az átányi és az adósi iskolák építéséhez is, amelyek még az év végén megnyitják kapuikat. /MTI/

-.

## November 4-én nyílik a IV. országos miskolci képzőművészeti kiállítás

1958. szeptember 23.

November 4-én nyitják meg a miskolci Herman Ottó Múzeumban a IV. országos miskolci képzőművészeti kiállítást. Az október elején összeülő bírálóbizottság mintegy ezer képzőművészeti alkotás közül választja ki a kiállítás anyagát.

A legjobban szereplő művészek között a Miskolc városi tennac nagydíján kívül a borsodi nehézipari üzemek által alapított díjakat osztják ki mintegy 50.000 forint értékben. /MTI/

-c-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. szeptember 23. 6 óra 05 perc

Rippl-Rónai könyv jelenik meg Kaposvárott

1958. szeptember 23.

A Rippl-Rónai József halálának 30. évfordulójára alakult emlékbizottság elhatározta, hogy kötetben örökíti meg a nagy mesterre vonatkozó visszaemlékezéseket. A festő halálának 31. évfordulójára - még ez évben - megjelenik a Somogyi Almanach III. kötete "Visszaemlékezések Rippl-Rónai József-re" címmel. A kötet írói: Bernáth Aurél, Kunffy Lajos, Föthy János, Martyn Ferenc, dr. Martyn Robert és Páthy Ferenc.

A kötet tartalmazza majd a mester somogyi alkotásainak színes reprodukcióit is. /MTI/

Nyolevan fiatal vett részt a győri tehetségkutató versenyen

1958. szeptember 23.

A szakszervezetek Jekai Mór művelődési háza és a KISZ győri városi bizottsága tehetségkutató versenyt rendezett fiatalok részére. A versenyre nyolevanan jelentkeztek szavalattal, énekszámokkal. Szavazatért négyen kaptak értékes díjat. A verseny helyezettjei fellépnek majd az ifjúsági irodalmi színpadon. /MTI/

Félmillió látogató Békés megye művelődési otthonában

1958. szeptember 23.

Békés megye 63 művelődési otthonában az elmúlt nyolc hónapban mintegy 500.000 látogató vett részt ismeretterjesztő előadásokon és műsoros esteken. A tudományos, egészségügyi, mezőgazdasági és egyéb ismeretterjesztő előadásokat százezernél többen hallgatták meg. A tavalyi év hasonló időszakához képest az idén 100.000-rel növekedett a művelődési otthonok látogatóinak száma. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. szeptember 23. 6 óralo perc

Társadalmi összefogással négytentermes iskolát építenek Zalalövön

1958. szeptember 23.

Zalalövön a községi tanács, a pártszervezet és a pedagógusok javaslatára falugyűlést tartottak, amelyen társadalmi összefogással négytentermes iskola építését határozták el. Kiszámították: ha a falu mindenegyes lakója öt téglát ad, abból felépül az iskola. A többi költséget társadalmi munkával és a községfejlesztési alapról fedezik. A VHSZ-fiatalok már gyűjtik a téglákat. Ugy tervezik, hogy a télen minden szükséges építőanyagot előteremt enek, s a kora tavasszal megkezdik a munkát. /MTI/

Népfront-hét a derecskei járásban

1958. szeptember 23.

A derecskei járási népfront-bizottság szeptember 28-tól október 5-ig népfront-hetet rendez a járás községeiben. Az egyhetes program ünnepi nagygyűléssel és a mezőgazdasági kiállítás megnyitásával kezdődik. Kismarján Bocskai-emléknapot rendeznek, Derecskén pedig népművészeti kiállítás nyílik. A népfront-hétet kapcsolják be Konyárt a villanyhálózatba, amelynek megépítését jelentős anyagi támogatással és társadalmi munkával segítettek a község lakói. /MTI/

Kertészeti szakszervezetek alakultak a borsodi bányászközségek zöldségeiért

1958. szeptember 23.

A borsodi bányavidék Szuha és Sajóvölgyében fekvő bányatelepein gyakori volt a panasz, hogy kevés a friss zöldség. A Borsodi Szénbányászati Tröszt az edelényi járási földművelőszervezetekkel, valamint az érdekelt tanácsokkal közösen 10 bányász községben zöldségtermelő szakszervezetet alakítását kezdeményezte. A szakszervezetek területeit tartalékföldekből jelölték ki, a tröszt pedig az öntözéses kertészethez szükséges szivattyúkról gondoskodott.

A zöldségtermelő szakszervezetek tavasszal már 150 holdon termelnek zöldségfélét. /MTI/

B 4. kiadás 1958. szeptember 23. 6 óra 15 perc

Az idén 32 millió forinttal emelkedett Győr-Sopron megyében a takarékbetétállomány

1958. szeptember 23.

Győr-Sopron megye az ország legtakarékosabb megyéi közé tartozik. Lakóinak legnagyobb része takarékoskodik betét-könyvben, az üzemi kölcsönös segítő takarékpénztárakban, vagy tagja a falusi takarékszövetkezeteknek.

A múlt év végétől ez év szeptemberig mintegy 32 millió forinttal emelkedett a megyében a takarékbetétek összege. Jelenleg 126 KST működik, amelyeknek taglétszáma eléri a 14.000-et, a megtakarított összeg pedig havonta 300.000 forint. A legnagyobb KST a Győri Richards Finomposztógyárban működik, 703 taggal, akik havonta 33.000 forintot tesznek félre. A Győri Textilművek csaknem 500 KST tagja 31.000 forintot gyűjt havonta. A postahivatalok betétjeinek növekedése főleg a falusi lakosság megtakarításait mutatja. A mosonszentjánosi postahivatalban például az idén 250.000 forintról 450.000 forintra, a nagycanki postán 125.000-ről 405.000 forintra, a győrszentmártoni postahivatalban pedig 336.000 forintról 656.000 forintra emelkedett a betétek összege. A megye iskolássi a múlt ténvben több mint 2,300.000 forintért vásároltak takarékbélyegot, s az új ténv eddigi takarékosági eredménye azt mutatja, hogy az idén jóval túlhaladják azt az összegot is. /MTI/

-o-o-o-

Új cukrászdák a Hajduságban

1958. szeptember 23.

Hajdu-Bihar megye városiban és községeiben 250 vendéglátóipari üzem működik a földművelésszövetkezetek kezelésében. A négy-öt évvel ezelőtthez képest jelentősen megnőtt a hajdusági falvakban a cukrászdák száma. A legutóbb Nádudveron, Kabán, Egyeken, Hajdudorogon létesített cukrászdákkal jelenleg már 29 ilyen üzlet biztosítja a vásárlók, a falusi lakosság igényeinek kielégítését. A falusi cukrászdákban elektromos fagyaltgép, presszógép és habkeverő is működik.

A Hajdu-Bihar megyei KESZÖV igazgatóság határozata alapján a következő esztendőben tovább folytatják a falusi vendéglátóipar bővítését. A jövő év végéig 6 millió forintot fordítanak erre a célra. Ennek keretében Hosszupalyiban, Zsákán, Nagyrábén, Földesen és Magyarhomorogon új cukrászdát nyitnak, Bihar-nagybajomban és Hajdusámsomban pedig a meglévőt nagyobbítják. /MTI/

-o-o-o-

B 5. kiadás

1958. szeptember 23.

8 óra 5perc

A néphadsereg napjának előkészületei vidéken

1958. szeptember 23.

A Vas megyei Győrvár községben, az egykori győrvári csata színhelyén ünneplik meg a Vas megyei fiatalok a néphadsereg napját. Dél előtt tíz órakor érkezik meg a győrvári Vak Bottyán- emlékműhöz a Vas megyei KISZ-szervezetek kerékpáros csillagturája. Borsos József járási párttitkár mond ünnepi beszédet, majd megkoszorúzzák az emlékművet. A programban többek között Zala, Veszprém és Vas megye sportolójának terengyorsasági motorkerékpárversenye, ejtőernyősugrás, íjászverseny, tornabemutató és szüreti bál szerepel.

A zalaegerszegi nagyréton nagyszabású ifjúsági harci játékot rendez a zalaegerszegi városi KISZ-bizottság, valamint a Honvédelmi Sportszövetség. Ejtőernyősök, repülőssök, kerékpárosok, motorversenyzők tartanak bravuros bemutatókat, majd művészi műsorral szórakoztatják az ünnepség résztvevőit.

Kaposvár gyárakban, üzemeiben, hivataliban előadásokon méltatják majd a néphadsereg napjának jelentőségét.

Pécsot szeptember 27-28-án mérik össze erejüket a legkiválóbb honvédsportolók. 27-én este találkoznak vesznek részt a tartalékos tisztok.

A Hozzafias Népfront Veszprém megyei bizottsága a néphadsereg napja alkalmából végvári napokat rendez. A végvárat környező községekben előadásokat tartanak a várak történetéről, egykori védőiknek hűsi harcáról, a műemlékvédelem jelentőségéről. Szeptember 25-én nagyszabású műsoros ünnepségek lesznek többek között Nagyvárszonyban, Sümegyen, Csobáncon és Csaszónken.

Szeptember 27-én este diszünnpésgot rendeznek a szegedi tisztiklubban. 28-án a honvédek üzemi munkásokat, veterán kommunistákat látnak vendégül. Az üzemek művészcsoportjai vidám jelöndekkel, tánc- és énekszámokkal szórakoztatják a Néphadsereg katonáit. 29-én honvédsportolók mérik össze erejüket és ügyességüket. /MTI/

-o-o-o-

Százhuszszor lázmérőt készít az idén a Laboratóriumi Felszerelésok Gyára

1958. szeptember 23.

A Laboratóriumi Felszerelésok Gyára az idén 50 százalékkal több lázmérőt készít mint az elmúlt évben, összesen 120.000-et. Azonban még az a mennyiség sem elégíti ki a hazai szükségletet, s ezért többtizezretet külföldről szereznek be.

Az üzem úgy tervezi, hogy két év múlva ki tudja elégíteni a teljes hazai igényt és szükség esetén már exportálni is tud. Ennek érdekében automatizálják a lázmérő-gyártást, s így 1960-ra az ideai mennyiség kétszeresét tudják majd előállítani. Máris javult a hazai lázmérők minősége. Olyan gépet készítettek, amely automatikusan tisztítja az egészszégre is értelmas hignyt. Ezzel elejét veszik a hignyszál megszakadásának. /MTI/

-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. szeptember 23. 8 óra 40 perc

Évi száz ezer higanygőz lámpa gyártására készülnek fel az Egyesült Izzóban

1958. szeptember 23.

Az Egyesült Izzóban csaknem két évi kísérletezés után dr. László Zoltán fizikus ugynevezett javított fényű higanygőz lámpát készített. Az újfajta higanygőz lámpa fénye a nap fényéhez hasonlít. Minősége eléri a legjobb hasonló típusú lámpák minőségét. Próbaképpen két ilyen lámpa ég az üzemudvarán, s teljesítményük eléri a hater ezer órát, ami azt jelenti, hogy a magyar higanygőz lámpák máris versenyképesek a külföldiekkel.

A sikeres kísérletek után már megkezdtek a higanygőz lámpák gyártását. Jelenleg 30.000 lámpára van megrendelése az üzemnek, de a bel- és a külföldi igények kielégítésére évi 100.000 gyártására kell felkészülniük. /MTI/

Szeptember végén forgalomba kerülnek az olajtüzelésű kályhák

1958. szeptember 23.

A Mechanikai Művek szeptember végén átadja a kereskedelemnek a Mecalor elnevezésű olajtüzelésű kályhát. A kályha 1,5-7 deci olajat fogyaszt óránként, a maximális olajfelhasználás azonban csak a leghidegebb télen szükséges. A kályha tartályán levő szerkezet automatikusan adagolja az olajat a szabályozó beállítás szerint.

A fűtőolajat az ÁFOR 20 literes kannákban házhoz szállítja, 2,20 forint körüli literenkénti áron. A pontos árat még nem állapították meg. Egyelőre 1000 Mecalor olajkályha kerül forgalomba a vasüzletekben. Később folyamatosan mind nagyobb mennyiséget gyártanak belőle, mert biztosra veszik, hogy a lakosság megkedveli a kényelmes, olcsó és tiszta olajfűtést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. szeptember 23. 8 óra 50 perc

Ünnepi magyar filmheteket rendeznek Budapestén és vidéken

1958. szeptember 23.

A magyar film államosítása jubileumi események programjában Budapestén és vidéken ünnepi magyar filmheteket is rendeznek. A fővárosban szeptember 25. és október 1. között tartják a magyar film hetét; szeptember 25-én a Puskin és a Május 1, 26-án az Uránia és a Munkás mozikban, majd az újpesti Alkotmány filmszínházban ünnepélyesen bemutatják az Édes Anna című filmalkotást. Az Uránia filmszínházban a szeptember 26-i diszeldadása hivatalos jubileumi ünnepségek megnyitója is.

Vidéken október 2-án kezdődnek az ünnepi magyar filmhetek, amelyeket az ország különböző vidékein más-más helyeken a filmhetet egy-egy új magyar film diszeldadása nyitja meg. /MTI/

Tizenháromezer suhángot és diszcserejét ültetnek el a Népliget Üllői uti részén

1958. szeptember 23.

A Népliget egyes részeit, az ugynevezett kiterjesztésű parkterületeket a fővárosi kertészet az utóbbi években fokozatosan facsemetékkel ültette be. Az idei őszi fásítási időnyben folytatják a munkát, s a Népliget Üllői ut menti részén többek között 3200 hárs-, juhar-, platán-suhángot és 13.000 diszcserejét: aranyesőt és borsófát telepítenek. /MTI/

A felszabadulás óta a hatodik bányászfürdő épül a dorogi szénmedencében

1958. szeptember 23.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt a felszabadulás óta öt bányászfürdőt épített és már épül a hatodik, egyben a legnagyobb fürdő is. Ezt az orvosi rendelővel, kvarclámpával ellátott nyolcszáz személyes korszerű fürdőt a XVII-es akna bányászai kapják. Atadására a jövő évben kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. szeptember 23. 8 óra 40 perc

Évi száz ezer higanygőz lámpa gyártására készülnek fel az Egyesült Izzóban

1958. szeptember 23.

Az Egyesült Izzóban csaknem két évi kísérletezés után dr. László Zoltán fizikus ugynevezett javított fényű higanygőzlámpát készített. Az újfajta higanygőzlámpa fénye a nap fényéhez hasonlít. Minősége eléri a legjobb hasonló típusú lámpák minőségét. Próbaképpen két ilyen lámpa még az üzemudvarán, s teljesítményük eléri a hater ezer órát, ami azt jelenti, hogy a magyar higanygőzlámpák máris versenyképesek a külföldiekkel.

A sikeres kísérletek után már megkezdték a higanygőzlámpák gyártását. Jelenleg 30.000 lámpára van megrendelése az üzemnek, de a bel- és a külföldi igények kielégítésére évi 100.000 gyártására kell felkészülniök. /MTI/

-.-

Szeptember végén forgalomba kerülnek az olajtüzelésű kályhák

1958. szeptember 23.

A Mechanikai Művek szeptember végén átadja a kereskedelemnek a Mecalor elnevezésű olajtüzelésű kályhákat. A kályha 1,5-7 deci olajat fogyaszt óránként, a maximális olajfelhasználás azonban csak a leghidegebb téiben szükséges. A kályha tartályán levő szerkezet automatikusan adagolja az olajat a szabályozó beállítása szerint.

A fűtőolajat az ÁFOR 20 literes kannákban házhoz szállítja, 2,20 forint körüli literenkénti áron. A pontos árat még nem állapították meg. Egyelőre 1000 Mecalor olajkályha kerül forgalomba a vasúzletekben. Később folyamatosan mind nagyobb mennyiséget gyártanak belőle, mert biztosra veszik, hogy a lakosság megkedveli a kényelmes, olcsó és tiszta olajfűtést. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. szeptember 23. 8 óra 50 perc

Ünnepi magyar filmheteket rendeznek Budapesten és vidéken

1958. szeptember 23.

A magyar film államosítása jubileumi események programjában Budapesten és vidéken ünnepi magyar filmheteket is rendeznek. A fővárosban szeptember 25. és október 1. között tartják a magyar film hetét; szeptember 25-én a Puskin és a Május 1, 26-án az Uránia és a Munkás mozikkban, majd az ujbpesti Alkotmány filmszínházban ünnepélyesen bemutatják az Édes Anna című filmalkotást. Az Uránia Filmszínházban a szeptember 26-i diszeloádása hivatalos jubileumi ünnepek megnyitója is. Vidéken október 2-án kezdődnek az ünnepi magyar filmhetek, amelyeket az ország különböző vidékein más-más helyeken a filmhetet egy-egy új magyar film diszeloádása nyitja meg. /MTI/

-.-

Tizenhétezer suhángot és diszcserjét ültetnek el a Népliget Üllői uti részén

1958. szeptember 23.

A Népliget egyes részeit, az ugynevezett külterjes kezelési parkterületeket a fővárosi kertészet az utóbbi években fokozatosan facsemetékkel ültette be. Az idei őszi fásítási időnyben folytatják a munkát, s a Népliget Üllői ut menti részén többek között 3200 hárs-, juhar-, platán-suhángot és 13.000 diszcserjét: aranyesőt és borsófát telepítenek. /MTI/

-.-

A felszabadulás óta a hatodik bányászfürdő épül a dorogi szénmedencében

1958. szeptember 23.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt a felszabadulás óta öt bányászfürdőt épített és már épül a hatodik, egyben a legnagyobb fürdő is. Ezt az orvosi rendelővel, kvarclámpával ellátott nyolcszáz személyes korszerű fürdőt a XVII-es akna bányászai kapják. Atadására a jövő évben kerül sor. /MTI/

-.-



MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. szeptember 23. 9 óra 55 perc

Ezer Kóta-féle honokpuskát rendelt egy nyugati cég - Nagy érdeklődés a magyar bányagépek iránt az esseni vásáron

1958. szeptember 23.

Hazaérkezett a Német Szövetségi Köztársaságból Lévárdi Ferenc, a nehézipari miniszter első helyettese, aki Kóta Józseffel, a tatabányai robbantástechnikai Kutató Intézet igazgatójával, valamint Venke Richárdal, a Bányászati Tervező Intézet főkonstruktorával együtt résztvett az esseni bányagép kiállításon és vásáron, amelyen magyar gépeket is kiállítottak.

A miniszter első helyettese elmondta, hogy a részvétel két szempontból bizonyult hasznosnak. Egyrészt felhívta figyelmet a ma már világviszonylatban versenyképes magyar bányagépekre, másrészt olyan tapasztalatokat nyújtott, amelyeket itthon hasznosítani lehet. A magyar gépek iránt várakozáson felüli érdeklődés nyilvánult meg. Különösen a Hidas-féle szénrakodó aratott sikert. Mozgóképessége, kis méretei igen tetszettek a külföldi szakembereknek. A jelekből ítélve, a kiállítás megnyitotta a Hidas-rakodó külföldi értékesítésének lehetőségét. A nyugati cégek százával kérték a róla szóló ismertetőket. A másik nagy sikert a Kóta-féle honokpuska aratta, amely a robbantásoknál az eddigi agyagdöngölés helyett egyszerű szerkezet segítségével úgy végzi a tökéletes tömitést, hogy a robbanóanyag teljesen elég, nem hagy vissza egészségre ártalmas gázokat, robusztó hatása pedig nagyobb. A külföldi szakemberek örömmel üdvözölték a kitűnő berendezést és egy nagy nyugati cég mindjárt ezer darabot rendelt belőle a NIKEX Nehézipari Kereskedelmi Vállalattól.

Ami a tapasztalatszerzést illeti, a magyar küldöttség tagjai megismerkedtek a kiállításon egy újrendszerű centrifugál szivattyúval, amely nagyon gazdaságos. Tanulmányozták a mélybányák hűtésére szolgáló legújabb gépeket is. Most mélyítik nálunk a hosszuhatónyi és a zobáki kőhát, amelyek ezer méter mélységűek lesznek. Ezeknek hűtésénél szükség lesz majd a most látott, nálunk eddig ismeretlen módszerre. Lévárdi Ferenc ezenkívül megtekintett két jól gépesített ruhrországi bányát. Egyébként tapasztalta, hogy Nyugat-Németországban erősen érezhető a szén túltermelési válság, amit még fokoz az, hogy szerződéses kötelezettségei folytán az NSZK jelentős mennyiségű szenet vesz át az Amerikai Egyesült Államoktól. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. szeptember 23. 10 óra - perc

Falusi füstölt csomószalonnát árusítanak a földművelésügyi boltok

1958. szeptember 23.

A Nagyvásártelvre kedden reggel 90 vagon és 21 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 32 vagon vogyos zöliáru, 30 vagon burgonya és 26 vagon gyümölcs.

A hűvösebb időre a földművelésügyi boltok csomókészítők árudák jelentős mennyiségű falusi füstöltárut kaptak, elsősorban szalonnát. A sózott szalonnát kilonként 36, a füstölt konyárszalonnát 37, a füstölt csomó- és kolozsvári szalonnát 46 forintért hozták forgalomba. A tölteni való fehérpaprikát kilonként 4, a zöldet 3, az osztályozott tisztított karfiolt 3.20-4.80, a petrezselyemgyökér kilóját 5.40, a sárgarépa kilóját 2.20 forintért árusították. Bácsalmásról megjött az első rizling, Gyöngyösről a rajnai-rizling szőlő. A csomóboltok kilonként 6.80 forintért adták. Az Alexander körtét 4.40-5.40, az osztályozott őszibarackot pedig 4.40-12.40 forintért árusították. A besztercei magvaváló szilva ára 2.60-5 forintig drágult. /MTI/

9.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. szeptember 23. 12 óra 05 perc

Yehudi Menuhin elutazott Budapestről

1958. szeptember 23.

Yehudi Menuhin, a Budapesten ismét hatalmas sikerrel vendégszerepelt világhírű hegedűművész hétfői esti koncertje után, az éjszakai órákban feloszlásával együtt elutazott Budapestről. Bucsuruban elmondotta, hogy jól érezte magát hazánkban. Igen megnyerte tetszését a magyar főváros eleven forrása, a mozgalmas élet és elismerő szavakkal nyilatkozott a magyar zenei élet fejlettségéről. Mint mondotta, szívesen jön hazánkba máskor is. /MTI/

Elutazott Rómába az új magyar követ

1958. szeptember 23.

Sinó Gyula, a Magyar Népköztársaság új római követe szeptember 23.-án elutazott állomáshelyére. /MTI/

Összeül az Országgyűlés

1958. szeptember 23.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 12. §.-ának /2/ bekezdése alapján az Országgyűlést 1958. szeptember 26. napjára /péntek/ délelőtt 10 órára összehívta. /MTI/

Szedik a mandulát a Mecsek vidékén

1958. szeptember 23.

A Mecsek vidékén, a napsütötte déli hegyoldalakon me kezdték a mandula szedését. A meszes teleju, meleg éghajlatu Baranya az ország egyik legnagyobb mandulatermő vidéke, ahol az idén mintegy 20.000 fáról szedik a gyümölcsöt. Csúszán a pécsi kertekben és szőlőkben több mint 5000 fán terem mandula. Tavaly alig volt termés, mert a kórán nyílt mandulavirágok lefagytak, az idén azonban egy-egy fárl átlag 15 kiló mandulát vernek le. Összesen 3000 mázsa gyümölcsre számítanak a gazdák és ennek egy részét már most piacra viszik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. szeptember 23. 12 óra 15 perc

Huszonnégy malacot ellett egy cornwall-koca

1958. szeptember 23.

A Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet erdőháti gazdaságában nagy meglepetést szerzett a gazdaság egyik cornwall-kocája. A koca szeptember 6-án 15 malacot ellett. A gazdaság vezetői nagyon elégedettek voltak a bőséges szaporulattal, annál is inkább, mert mind a 15 kismalac - hármat közülük más kocáknak adtak "dajkaságba" - életképosnak mutatkozott és szépen fejlődött. Az igazi meglepetés azonban csak ezután következett. Szeptember 22-én a kocán újból az ellés jelei mutatkoztak és rövid idő alatt további 9 egészséges, életerős malacot hozott a világra. Az állatorvos megállapította, hogy a rekordellő koca és mind a 24 malaca "a legjobb egészségnek örvend". /MTI/

-o-o-o-

Olasz buzaajték termesztésével kísérleteznek Baranyában

1958. szeptember 23.

A mezőgazdasági szakemberek kívánságára az év őszén először próbálják ki hazánkban a nagy terméshozamu olasz buzaajtékot, kísérletképpen több állami gazdaság vet majd olaszbuzát. Az első vetőmagszállítmányok már megérkeztek Baranyába, a Bolyi Állami Gazdaságban, s innen kerülnek majd a megye és az ország más gazdaságaiba.

Az idén ősszel 3 buzaajték - köztük az ismert Pro-duttore, Fortunato és a San Pastore - kipróbálására kerül sor. Összesen 700 mázsa vetőmag érkezik Bolyba és ennek mintegy háromnegyed részét Baranyában vetik el. A bolyi és az ormánsági gazdaságban külön kísérletet is folytatnak: a legjobb magyar buzákkal hasonlítják össze. A terméshozam mellett arra is kíváncsiak, hogy a déli országból származó gabonafajták át tudnak-e telni a mi éghajlatunk alatt. A külföldi tapasztalatok szerint az olasz buzaajték holdanként 30, sőt nem ritkán 40 mázsa holdankénti termést is hoznak. Előnyük továbbá, hogy a nagy termés ellenére sem dőlnek meg. Művelési módjuk annyiban tér el a magyar buzáktól, hogy mélyművelést és nagy adagu műtrágyát kívánnak. /MTI/

-o-o-o-

Gazdaságon műtrágyázott földbe kerülnek az őszi kalászosok Szabolcs megyében

1958. szeptember 23.

Szabolcs-Szatmár megye termelészövetkezetei és egyéni gazdálkodó dolgozó parasztjai az idén mintegy 50.000 hold nyírségi homokon vetettek osillagfürtött, hogy ősszel a gabonafélék nitrogén-gazdag telejbe kerüljenek. Emellett minden eddiginél nagyobb mennyiségben szérták el a kálium és foszfortartalmu műtrágyát a vetés idején. A megye 200 termelészövetkezete és az egyéni gazdák 280 vagon műtrágyát használtak fel erre a célra. A műtrágyázás és a gondos telejmunka hatására máris látszik a szabolcsi földeken: a csengeri és a mátyásfalvi járásek termelészövetkezeteiben kikelt az őszi árpa és a buza, a Nyírségben pedig ismét zöldellnek a rozsföldek. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. szeptember 23. 12 óra 05 perc

Yehudi Menuhin elutazott Budapestről

1958. szeptember 23.

Yehudi Menuhin, a Budapesti Ismét hatalmas sikerrel vendégszerepelt világhírű hegedűművész hétfői esti koncertje után, az éjszakai órákban felsségével együtt elutazott Budapestről. Bucsuiban elmondotta, hogy jól érezte magát hazánkban. Igen megnyerte tetszését a magyar főváros eleven forgataga, a mozgalmas élet és elismerő szavakkal nyilatkozott a magyar zenei élet fejlődéséről. Mint mondotta, szívesen jön hazánkba máskor is. /MTI/

Elutazott Rómába az új magyar követ

1958. szeptember 23.

Sinó Gyula, a Magyar Népköztársaság új római követe szeptember 23.-án elutazott állomáshelyére. /MTI/

Összeül az Országgyűlés

1958. szeptember 23.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 12. §.-ának /2/ bekezdése alapján az Országgyűlést 1958. szeptember 26. napjára /péntek/ délelőtt 10 órára összehívta. /MTI/

Szedik a mandulát a Mecsek vidékén

1958. szeptember 23.

A Mecsek vidékén, a napsütötte déli hegyoldalakon me kezdtek a mandula szedését. A meszes talaju, meleg éghajlatu Baranya az ország egyik legnagyobb mandulatermő vidéke, ahol az idén mintegy 20.000 fűrészedik a gyümölcsöt. Csúján a pécsi kertekben és szőlőkben több mint 5000 fán terem mandula. Tavaly elig volt termés, mert a korán nyíló mandulavirágok lefagytak, az idén azonban egy-egy fáról átlag 15 kiló mandulát vernek le. Összesen 3000 mázsa gyümölcsre számítanak a gazdák és ennek egy részét már most piacra viszik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. szeptember 23. 12 óra 15 perc

Huszonnégy malacot ellett egy cornwall-koca

1958. szeptember 23.

A Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet erdőháti gazdaságában nagy meglepetést szerzett a gazdaság egyik cornwall-kocája. A koca szeptember 6-án 15 malacot ellett. A gazdaság vezetői nagyon elégedettek voltak a bőséges szaporulattal, annál is inkább, mert mind a 15 kismalac - hármat közülük más kocáknak adtak "dajkaságba" - életképesnek mutatkozott és szépen fejlődött. Az igazi meglepetés azonban csak ezután következett. Szeptember 22-én a kocán újból az ellés jelei mutatkoztak és rövid idő alatt további 9 egészséges, életképes malacot hozott a világra. Az állatorvos megállapította, hogy a rekordolló koca és mind a 24 malaca "a legjobb egészségnek örvendő". /MTI/

-o-o-o-

Olasz buzaajték termesztésével kísérleteznek Baranyában

1958. szeptember 23.

A mezőgazdasági szakemberek kívánságára az év őszén először próbálják ki hazánkban a nagy terméshozamu olasz buzaajtékot, kísérletképpen több állami gazdaság vet majd olaszbuzát. Az első vetőmagszállítmányok már megérkeztek Baranyába, a Bolyi Állami Gazdaságban, s innen kerülnek majd a megye és az ország más gazdaságaiba.

Az idén ősszel 3 buzaajték - köztük az ismert Pro-duttore, Fortunato és a San Pastore - kipróbálására kerül sor. Összesen 700 mázsa vetőmag érkezik Bolyba és ennek mintegy háromnegyedrészt Baranyában vetik el. A bolyi és az ormánsági gazdaságban külön kísérletet is folytatnak: a legjobb magyar buzákkal hasonlítják össze. A terméshozam mellett arra is kíváncsiak, hogy a déli országból származó gabonafajták át tudnak-e találni a mi éghajlatunk alatt. A külföldi tapasztalatok szerint az olasz buzaajték holdanként 30, sőt nem ritkán 40 mázsa holdankénti termést is hoznak. Előnyük továbbá, hogy a nagy termés ellenére sem dőlnek meg. Művelési módjuk annyiban tér el a magyar buzáktól, hogy mélyművelést és nagy adagu műtrágyát kívánnak. /MTI/

-o-o-o-

Gazdagon műtrágyázott földbe kerülnek az őszi kalászosok Szabolcs megyében

1958. szeptember 23.

Szabolcs-Szatmár megye termelészövetkezetei és egyénilag gazdálkodó dolgozó parasztjai az idén mintegy 50.000 hold nyírségi homokon vetettek osillagfűrtött, hogy ősszel a gabonafélék nitrogénigazdag talajba kerüljenek. Emellett minden eddiginél nagyobb mennyiségben szerták el a kálium és foszfortartalmu műtrágyát a vetés idején. A megye 200 termelészövetkezete és az egyéni gazdák 280 vagon műtrágyát használtak fel erre a célra. A műtrágyázás és a gondos talajmunka hatására máris látszik a szabolcsi földeken: a csengeri és a mótászaljai járásek termelészövetkezeteiben kikelt az őszi árpa és a buza, a Nyírségben pedig ismét zöldellnek a rozs földek. /MTI/

-o-o-o-

11/16

12.  
B...kiadás MTI BELFÖLDI HIREK  
1958. szeptember 23. 12 óra 35 perc

A nyugdíjhelyzet alakulása hazánkban és más országokban - Attekintés a keleti és nyugati országok nyugdíjrendszereiről

1958. szeptember 23.

A Nemzetközi Munkaügyi Szervezet kiadványai alapján a SZOT közgazdasági csoportja áttekintést készített a különböző országok nyugdíjrendszereiről. Megállapítja, hogy általában minden népi demokratikus országban jelentősen nőtt a nyugdíjak színvonala, magasabb nyugdíjjá változtatták a rendkívül alacsony öregségi járadékokat. Egyes vállalatok és közhivatalok indokolatlanul kiváltságos nyugdíjrendszerét megszüntették, s csaknem valamennyi dolgozó részére egységes elvek alapján építették ki a nyugdíjrendszert. Ma az a helyzet, hogy valamennyi szocialista ország nyugdíjrendszere a legfejlettebbek közé tartozik a világon, jól lehet még mindegyiken van tökéletesíteni való.

A kapitalista országokban a szocialista világrendszer kialakulásának, a munkásosztály megnövekedett súlyának, a kommunista mozgalom megerősödésének következtében a II. világháború után javulás tapasztalható a nyugdíjak alakulásában. Az osztályellentétek éleződése ugyanis többirányú szociális engedményre kényszeríti a burzsoáziát.

A Nemzetközi Munkaügyi Szervezet ajánlása a férfiaknál 65, a nőknél 60 éves nyugdíjkorhatárt szab meg. Ötven ország nyugdíjrendszerének felülvizsgálatkor kiderült, hogy a szocialista országokban a legalacsonyabbak közé tartozik a korhatár, férfiaknál általában 60, nőknél 55 év. Kanadában, Írországon és Norvégiában 70, Izlandban és Svédországban 67 éves kortól részesülhetnek nyugdíjban a dolgozók. 65 év a nyugdíjkorhatár a többi között az Egyesült Államokban, a Német Szövetségi Köztársaságban, Svájcban, Hollandiában, Spanyolországban és még több más államban. Hazánkban, továbbá a Szovjetunióban, Romániában, Bulgáriában, Albániában a férfiaknak 60, a nőknek 55 éves kortól jár öregségi nyugdíj. Magyarországon 1944-ig nőkre és férfiakra egyaránt 65 év volt a nyugdíjkorhatár.

Számos ország statisztikája, amely a munkanélkülieket életkor szerint csoportosítja, kimutatja, hogy idősebb korban a legtöbb a munkanélküli. Ausztriában, Belgiumban, Franciaországban, Hollandiában, Svájcban és Angliában az egyik hivatalos kimutatás szerint a munkanélkülieknek több mint 30 százaléka az 50 éven felüliek közül került ki.  
/folyt.köv./

13.  
B...kiadás MTI BELFÖLDI HIREK  
1958. szeptember 23. 12 óra 40 perc

/A nyugdíjhelyzet alakulása.....folyt./

A munkáltatók a termelés nagyobb intenzitása érdekében szívesebben alkalmaznak fiatal munkásokat. Az életkor hosszabbodásával bizonyos előregedési folyamat is tapasztalható, így különösen nagy probléma az idősök létfenntartása. Minthogy sok tőkés országban alacsony a nyugdíjek mértéke, a dolgozó nem szívesen megy nyugdíjba, mert nem tudja eltartani magát és családját.

Valamennyi nyugdíjrendszernek fontos része az ugynevezett várakozási idő, amelynek munkában töltése szükséges a nyugdíjjogosultság elnyeréséhez. A Nemzetközi Munkaügyi Szervezet általában 15 évi várakozási időt javasol, ezzel szemben például hazánkban tíz év szükséges a nyugdíjjogosultsághoz. Ez az idő lényegesen alacsonyabb, mint igen sok más országban. Amíg a régi kiváltságos nyugdíjrendszerek is 40 százalékos nyugdíjat biztosítottak tíz évi szolgálat után Magyarországon, jelenleg a törzsnyugdíj 50 százalékos, amelyhez minden munkában töltött év után még egy százalékos hozzájárulást kell. Nyugdíjrendszerünknek viszont súlyos hibája, hogy a nyugdíj összege nem áll arányban a szolgálati idővel. Belgiumban a férfiak 45, a nők 40 évi szolgálat után vonulhatnak nyugdíjba. A Német Demokratikus Köztársaságban 15 év, a Szovjetunióban 25, illetve 20 év a várakozási idő.

A Nemzetközi Munkaügyi Szervezet véleménye szerint a munkabérnek 40 százaléka a megfelelő nyugdíj. Ezzel szemben a Szovjetunióban az öregségi nyugdíj a teljes fizetésnek 50-100 százaléka, Bulgáriában 55-80 százaléka, Romániában 50-80 százaléka, s hasonló a többi népi demokratikus országban is.

Ismeretes, hogy hazánkban öregségi járulékként fizetésüknek 3 százalékat fizetik a dolgozók, a nagyobbik részt az állam pótolja. A nyugati országok legtöbbjében a dolgozók hozzájárulása ennél lényegesen magasabb, Belgiumban például 4.25 százalékos. Az Egyesült Államokban az aszfalt és antracit ipar bányászainak nyugdíjrendszerét termelési adó formájában a munkáltatók fedezik ugyan, az antracit termelésben beállott esőkenés azonban maga után vonta a bányászó esőkenését is, s ezért ebben az iparágban az öregségi nyugdíjakat felére mérsékeltek. Az intézkedés 13.000 öreg bányászt érintett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
14. kiadás 1958. szeptember 23. 12 óra 45 perc

Saját készítési kemencékkel kétszeresére növelik a négykilences alumínium gyártását Tatabányán

1958. szeptember 23.

Az ország alumíniumkohói közül egyedül a tatabányai-ban készítenek ugynevezett négykilences alumíniumot. A nagytisztaságú fém iránt növekvő igény kielégítésére új finomítókemencék építése vált szükségessé. Tekintve, hogy a kemencék elkészítését a gépipari vállalatok csak 1959-re ígérték, a Tatabányai Alumíniumkohó dolgozói elhatározták, hogy saját maguk készítik el a berendezéseket. A kemencéket az üzem műszaki dolgozói tervezték meg és saját műhelyükben gyártották le. Így, több mint fél évvel az eredeti határidő előtt, már a harmadik sajátkészítésű kemencét helyezhették üzembe. Október közepén a negyedik kemencében is megkezdik a finomítást, s ezzel kétszeresére növelik a négykilences, nagytisztaságú alumínium termelését. /MTI/

-o-o-o-

Eredményes együttműködés a párt- és a gazdasági vezetők között az Ozávidéki Szénbányászati Trösztnél

1958. szeptember 23.

Az Ozávidéki Szénbányászati Tröszt vezetősége, az Ozávidéi járási pártbizottsággal közösen, egyhetes tanfolyamot rendezett az üzemi párt-, szakszervezeti- és KISZ-vezetők részére. A tanfolyamon részletesen ismertették a műszaki intézkedési terveket és az önköltségesékkontés módszereit.

A szükséges tennivalók összehangolásának eredményeként a somszályi bányában határidő előtt készült el egy négyszáz méteres cresszke, amelyet a pártszervezet megbízása alapján a legjobb kommunista vállalkozók hajtottak ki. Az egeresohi és a putnoki üzemből megvalósították az energiatakarékossági előírásokat, ami tonnánként 1.50 forinttal csökkentette a szén önköltségét. /MTI/

-o-o-o-

12.20

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 15. kiadás 1958. szeptember 23. 12 óra 50 perc

A Szegedi Kenderfonógyárban az egyes üzemszervezetek feladatainak megoldását segíti az újfajta verseny

1958. szeptember 23.

A Szegedi Kenderfonógyárban november 7-e tisztelőre újfajta munkaverseny kezdődött, amely az üzem minden dolgozóját arra serkenti, hogy ne csak egyénileg, hanem együttesen is kiváló eredményeket érjenek el a vállalat legfontosabb feladatainak megoldásában. A verseny legjobbjainak kitűzött sok ezer forint értékű jutalmat a kilenc üzemszervezet közül a három legjobb üzemszervezet kollektívája kapja meg. Így minden dolgozó arra törekszik, hogy az egész üzemszervezet teljesítse a megoldásra váró feladatokat. Saját munkájukon kívül figyelemmel kísérik az egész üzemszervezet munkáját és az előforduló hibákra, hiányosságokra felhívják a vezetők figyelmét. /MTI/

-o-o-o-

Szabolcsi mintagazdák az új termelőszövetkezeti tagok között

1958. szeptember 23.

Szabolcs-Szatmár megyében az elmúlt héten 149 egyénileg dolgozó paraszt jelentkezett a termelőszövetkezetekbe. A megye több községében a falu nagy tekintélynek örvendő mintagazdái is a szövetkezés felé fordultak. Így Nagykállón Dolonics Péter és Márton János 10 holdon felüli középparasztok kérték felvételüket a helyi termelőszövetkezetbe. A közös gazdálkodást választó középparasztok összes gazdasági felszerelésüket is magukkal vitték a szövetkezetbe.

Három szabolcsi községben új termelőszövetkezet is alakult az idő alatt. Nyírbélteken Rákóczi, Sényőn Uj Utakon Járó, Tiszavasváriban pedig Dózsa néven szövetkezetek a dolgozó parasztok. Megyeszerte nagy az érdeklődés a szakszervezetek iránt is. Legutóbb Biriben, Milotán, Tyukódon, Szatmárcsékén, Kállósemjénben és Balkányban hoztak létre zöltség-, magkender-, burgonya-, szőlő- és gyümölcsstermesztő, valamint vízhasználati szakszervezeteket. /MTI/

-o-o-o-

12.34

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1958. szeptember 23. 13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 23.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 23.-án, kedden délután 12 órakor:

Felhőtvenulások

Nyugat- és Közép-Európa időjárása a nyugati felől beáramló különböző hőmérsékletű légtömegek hatására változóképes és csapadékos. A tengeri levegő első hűvösebb hulláma ma reggelre Ukrajnáig jutott el és nyugatról keletre vonulása közben mindenütt eszést okozott.

Hazánkban tegnap a déli órákban hatolt be az előbb említett levegő és ma hajnalra eljutott az ország keleti határáig. Nyugaton lehülés, valamint a nyugati és északi megyékben jelentős eső volt. - lehullott csapadék mennyisége Vasvármegyén 46, Zalalövön 43, Kőszegen, Szombathelyen, Körmenten és Pécsett 41, Szentgotthárdon 35, Sopronban 33 mm mértek.

A hőmérséklet nap közben északnyugaton csak 17-22, délen és keleten azonban már 26-30 fokra emelkedett. Az éjszaka 10-15 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 17.6 fok volt, a sok évi átlagnál 2,2 fokkal magasabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: Felhőtvenulások, helyenként futó esővel. Mérsékelt, időnként még élénk északnyugati szél. Az éjszakai lehülés erősödik. A nappali hőmérséklet elíg változik. Várható legmagasabb éjszakai hőmérséklet 8-11, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 16-19 fok között.

/MTI/

A Duna vízállása Budapestén kedden reggel: 224 cm.

A szerkesztőség figyelmébe!

1958. szeptember 23.

Mai B 11. kiadásunk első hírének /Huszonhétgyalacot .... / utolsó mondatát kérjük mellőzni. /MTI/

12.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1958. szeptember 23. 13 óra 55 perc

Nagyarányu munkaverseny bontakozik ki november 7. tiszteletére

1958. szeptember 23.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére Heves megyében a mátravidéki szénmedence legnagyobb aknaüzemének, Petőfi altáronak dolgozói kezdeményezésére, indult meg a munkaverseny. Az akna dolgozói vállalták, hogy az évfordulóig újabb két százalékkal csökkentik a termelési költségeket és megszüntetik az igazolatlan hiányzást. A kezdeményezés alapján kedden délig a megye több mint tizenöt üzemének dolgozói határozották el, hogy szintén versennyel köszöntik a nemzetközi proletariátus nagy ünnepét. Többek között versenyt indítottak a mátravidéki tröszt üzeiméi, Egereschi bányászai, a rocski és a gyöngyösoroszi ércbányászok, akik valamennyien az önköltség csökkentését és a minőség javítását vállalták. A megye több üzemében az exporttervek maradéktalan teljesítését jelölték meg a dolgozók, mint legfontosabb feladatot.

A Középdunántúli Szénbányászati Trösztnél a dudari bányüzem hatvan kitüntetett dolgozójának kezdeményezésére szerdán reggel kezdődik a verseny. Itt a legfontosabb feladat a szén minőségének további javítása és az önköltség csökkentése. A verseny pontok között szerepel az államos bányabiztosítás fejlesztése, a frontoknál a fejtés haladási sebességének növelése és a helyi bányaművelési módszerek műszaki dolgozása. /MTI/

---

Elindult a ötszázadik vagon export csomageszőlő Heves megyéből

1958. szeptember 23.

Heves megye 30.000 holdnyi szőlőterületén már áron hete szedik a mázódos csomageszőlőt, amely keresett cikk a külföldi piacokon is. A gyöngyösi vasutállomásról kedden elindították az ötszázadik csomageszőlővel megrakott vagon külföldre, Nyugat-Németországba. Ebben az évben összesen mintegy ezer vagon csomageszőlő és borszőlőt szállítanak a szomszédos országokba, amire még nem volt példa a hevesi szőlőtermesztés történetében. /MTI/

---

13 45

B 16. kiadás 1958. szeptember 23. 13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 23.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 23.-án, kedden délután 12 órakor:

Felhőtvenulások

Nyugat- és Közép-Európa időjárása a nyugat felől beáramló különböző hőmérsékletű légtömegek hatására változóképes és esőpadékos. A tengeri levegő első hűvösebb hulláma ma reggelre Ukrajnáig jutott el és nyugatról keletre vonulása közben mindenütt esőzést okozott.

Hozánkban tegnap a déli órákban hatolt be az előbb említett levegő és ma hajnalra eljutott az ország keleti határáig. Nyomában lehűlés, valamint a nyugati és északi megyékben jelentős eső volt. A lehullott esőpadék mennyisége Vasvármegyén 46, Zalalövön 43, Kőszegen, Szombathelyen, Kőrmenden és Pécsett 41, Szentgotthárdon 35, Sopronban 33 mm mértek.

A hőmérséklet nap közben északnyugaton csak 17-22, délen és keleten azonban még 26-30 fokra emelkedett. Az éjszaka 10-15 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 17,6 fok volt, a sok évi átlagnál 2,2 fokkal magasabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: Felhőtvenulások, helyenként futó esővel. Mérsékelt, időnként négyzetes északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés erősödik. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-11, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 16-19 fok között.

A Duna vízállása Budapesten kedden reggel: 224 cm.

/MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

1958. szeptember 23.

Mai B 11. kiadásunk első hírének /Huszonnegy  
malacot .... / utolsó mondatát kérjük mellőzni. /MTI/

12.50

B 17. kiadás 1958. szeptember 23. 13 óra 55 perc

Nagyarányu munkaverseny bontakozik ki november 7. tiszteletére

1958. szeptember 23.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére Heves megyében a mátravidéki szénmedence legnagyobb aknaüzemének, Petőfi altáronak dolgozói kezdeményezésére, indult meg a munkaverseny. Az akna dolgozói vállalták, hogy az évfordulóra újabb két százalékkal csökkentik a termelési költségeket és megszüntetik az igazolatlan hiányzást. A kezdeményezés alapján kedden délig a megye több mint tizenöt üzemének dolgozói határozták el, hogy szintén versennyel köszöntik a nemzetközi proletariátus nagy ünnepét. Többek között versenyt indítottak a mátravidéki tröszt üzemel, Egereschi bányászai, a rocski és a gyöngyösoroszi ércbányászok, akik valamennyien az önköltség csökkentését és a minőség javítását vállalták. A megye több üzemében az exporttervek maradéktalan teljesítését jelölték meg a dolgozók, mint legfontosabb feladatot.

A Középdunántúli Szénbányászati Trösztől a dudari bányászati üzem hatvan kitüntetett dolgozójának kezdeményezésére szerdán reggel kezdődik a verseny. Itt a legfontosabb feladat a szén minőségének további javítása és az önköltség csökkentése. A verseny-pontok között szerepel az acélipari bányabiztosítás fejlesztése, a frontoknál a fejtés haladási sebességének növelése és a helyi bányaművelési módszerek műszaki dolgozása. /MTI/

Elindult a ötszázadik vagon export csomageszőlő Heves megyéből

1958. szeptember 23.

Heves megye 30.000 holdnyi szőlőterületén már áron hete szedik a második csomageszőlőt, amely keresett cikk a külföldi piacokon is. A gyöngyösi vasútállomásról kedden elindították az ötszázadik csomageszőlővel megrakott vagon külföldre, Nyugat-Németországba. Ebben az évben összesen mintegy ezer vagon csomageszőlőt és borszőlőt szállítanak a szomszédos országokba, amire még nem volt példa a hevesi szőlőtermesztés történetében. /MTI/

13 45

B 13. kiadás 1958. szeptember 23. 14 óra — perc

Csoportos belépések a Nagykunságban - Egyesült Karcag négy kisebb termelészövetkezete

1958. szeptember 23.

Az őszi első napjai a termelészövetkezeti mozgalom nagyobb arányú fejlődésének kezdetét is jelentik Szolnok megyében. Meggyeszte, de különösen a Nagykunságban csoportosan kérik felvételüket az egyéniek a kiválóan gazdálkodó termelészövetkezetekbe: az elmúlt héten 110 gazda választotta a közös utat, közöttük jónéhány középparaszt. A kuncsorbai Vörös Október Termelészövetkezetbe például hat jómódu középparaszt kérte felvételét. Az év eleje óta a Nagykunság és a Jászság közös gazdaságai 4.500 taggal és 2.000 hold földdel gyarapodtak. Legutóbb Jászárokszálláson alakult mezőgazdasági termelészövetkezet Vörös Csillag néven, s ezzel 18-ra emelkedett a január óta működő új szövetkezeti gazdaságok száma. Karcagon az Alföld egyik legnagyobb termelészövetkezeti városában négy kisebb gazdaság, a Patófi, a Tánicsics, az Aranygyapju és a Ságvári Termelészövetkezet Május 1. néven egyesült. A közös birtok területe 6.870 hold, - taglétszáma pedig 652 fő. A most elkészült távlati fejlesztési terv szerint az egyesülés révén csak a beruházásoknál mintegy másfélmillió forintot takarítanak meg.

/MTI/

-o-o-o-

Vonzóvá teszik a termelészövetkezeti életet a Csongrád megyei fiatalok előtt

1958. szeptember 23.

Csongrád megye termelészövetkezeteibe még egy-két évvel ezelőtt is csak igen kis számú fiatal kérte felvételét és közülük többen otthagyták a gazdaságot. A szövetkezetek vezetői, felismerve korábbi álláspontjuk helytelenségét, mindent arra törekednek, hogy megszerettessék a fiatalokkal a szövetkezeteket és ennek meg is teremtik feltételét. A csongrádi Vörös Csillag Tsz-ben a fiatalok kifogásolták, hogy csak igen ritkán jutnak készpénzhez. Ma már három hónaponta rendszeresen kapnak előleget, sőt a jól dolgozók indokolt esetben még külön előleghez is jutnak. A makói József Attila Tsz vezetősége jól felszerelt kulturtermet bocsátott a KISZ elpreszervezt rendelkezésére és külön segíti a fiatal házassulandókat. Háztáji föld és pénzszerzés szerepe a házassulandóknak nyújtandó juttatásban. /MTI/

-o-o-o-

13 45

B 19. kiadás 1958. szeptember 23. 14 óra 55 perc

Moszkvai élményeikről számoltak be az Operaház művészei

1958. szeptember 23.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetében kedden délután sajtófogadáson szoltak be moszkvai élményeikről az Állami Operaház művészei. A sajtófogadáson jelen volt Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes, a szovjet fővárosban járt magyar művész-delegáció vezetője, Dónes Lóó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rózsa Irén, az intézet főtitkára, s az Operaház számos művésze, közöttük Ferencsik János főzeneigazgató és Nádasdy Kálmán vezető főrendező. Ott voltak a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének képviselői.

Ilku Pál miniszterhelyettes arról a hatalmas lelkesedéstről beszélt, amely művészeink moszkvai vendégszereplését kísérte. A visszautazásig csaknem félszáz cikk jelent meg Operaházunk előadásairól a moszkvai lapokban. Köszönetet mondott a szovjet államnak, hogy lehetővé tette ezt a felbecsülhetetlenül jelentős találkozást a szovjet művészekkel, a moszkvai közönséggel. Nádasdy Kálmán főrendező a látott operaelőadásokról beszélt, amelyek közül egyik-másik művet a budapesti Operaház is szeretné felvenni műsorára. Elmondta, hogy Tiszai Magda és Simándi József több meghívást kapott vendégszereplésre. A főrendező nagy elismeréssel emlékezett meg a vendéglátásról, s a szovjet műszaki dolgozók nagy segítségéről. Osváth Julia a baráti fogadtatásról beszélt, s a sok kedves epizódról megemlítette, hogy a Szovjetunióban jól kiforrott művészegyüttesek dolgoznak az operaházaknál, s ilyenformán énekstílusuk, énektechnikájuk is azonos, s ez nálunk is kívánatos lenne. Ferencsik János főzeneigazgató régi barátaival való találkozásairól beszélt. Anasztaszov karmester és Szvjatoszlav Rihter látta őt vendégül, Rihter csaknem minden előadásán megjelent. Találkozott ezenkívül más régi ismerősökkel is, például Gilelsz-szel és Rejzen-nel, mint mondta, a moszkvai kedvessége, figyelmessége felejthetetlen emléket jelentett számára is.

A sajtófogadás végén Dónes Lóó, az Intézet alelnöke mondott köszönetet a felvilágosításokért. /MTI/

14 45

B 20. kiadás 1958. szeptember 23. 15 óra 05 perc

Szovjet kulturális küldöttség érkezett Budapestre

1958. szeptember 23.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetségének vendégeként minden délben Budapestre érkezett a Szovjet kulturális Dolgozók Szakszervezetének küldöttsége. A delegáció viszonyozza a magyar művészeti szakszervezetek küldöttségének tavalyi látogatását. A hazánkba érkezett delegáció vezetője Bojan Sztjepanovics Rzsanov, a szakszervezet elnöke, a küldöttség tagjai: Alekszandr. Batulin, a moszkvai Nagy Színház szólistája, Valentin Lebegyev, a leningrádi Dr. mai Színház művésze és Iván Kravcsenko, a szakszervezet kijevi területi bizottságának elnöke.

A küldöttség fogadására me jolent a ferihegyi repülőtéren Barényai Tibor, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének főtitkára, Torényi László, a Nyomda-; a Papíripar és a Sajtó Dolgozói Szakszervezetének főtitkára, a művészeti szakszervezetek számos vezetője, közöttük Garai György hegedűművész, Por Bertalan kétszeres Kossuth-díjas festőművész, Farkas Aladár Munkácsy-díjas szobrászművész, a Művelődésügyi Minisztérium képviselőjében pedig dr. Nyáry László, a színházi osztály helyettes vezetője. Ott volt J. Ny. Csernyakov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa és L.V. Gerbacsov, a nagykövetség másodtitkára.

B. Sz. Rzsanov, a kulturális Dolgozók Szakszervezetének elnöke a repülőtéren a következő nyilatkozatot adta:

- Nagyon örülünk, hogy ellátogathattunk Magyarországra, mert legjobb barátainkhoz jöttünk. Nagyon sok ismerősünk van Magyarországon és reméljük, hogy itt tartózkodásunk során még több jóbarátra teszünk szert. Mi most a magyar művészeti szakszervezetek küldöttségének tavalyi látogatását viszonyozzuk, s elsősorban azért jöttünk Magyarországra, hogy tovább erősítsük a barátság szálait. Szeretnénk minél több művésszel, dolgozóval találkozni, ellátogatni a filmvárosokba, a színházakba, a nyomdába. Minden időnkelt ki akarjuk használni az ismerkedésre. Kérem, tolmácsolják üdvözlésünket a magyar művészeknek, fejezte be nyilatkozatát a Szovjetunió Kulturális Dolgozók Szakszervezetének elnöke, /MTI/

/ munkásoknak, az egész dolgozó népnek -

B 21. kiadás 1958. szeptember 23. 15 óra 10 perc

Az MTI Fotó szeptember 23.-i képanyaga

1958. szeptember 23.

Hans Reichelt, az NDK földművelésügyi miniszterének látogatása a Mezőgazdasági Kiállításon

Hazánkba érkezett a Szovjet Kulturális Dolgozók Szakszervezetének küldöttsége

Látogatás a SOT Munkavédelmi Tudományos Kutató Intézetben

Budapestre érkezett az amerikai Juillard-vonósnégyes

Csenesegzőlő expre a Zalaszentgróti Állami Gazdaságban

Ujtípusú csávázó gép működik a Kónyán Mogyi Növényvédő Állomáson

Rizs-aratás és cséplés a Kópácsi Állami Gazdaságban

Képek a Gránit Kőbány- és Visszológyárból

A "Micsoda éjszaka" című új magyar film bemutatója

"Egyszerűbb magyar exportcikkek" a "Geolog" természettudományi játékok

Huszonkét féle csecsemőtápszer készül a Fővárosi Tanács központi tejkonyhájában

Képek az Erzsébet királyné uti új iskoláról.

Külföldi képek:

Kína: Tüntetés Kínában az amerikai agresszió ellen

Kuo Mo-zso fogadása a nemzetközi diákszövetség küldötteinek tiszteletére

Az amoji egyetem milicistái gyakorlatoznak

Olaszország: Az 5. Mairano Kupa küzdelmei Bolognában

Japán: Japán pedagógusok tiltakozása az új bérbesorolás ellen

India: Kalkuttai egyetemi hallgatók tiltakozása a tandíjemelés ellen

Anglia: Az első "Thor" rakéta Angliában

Alkotmányjogi értekezéslet Nigériáról Londonban

ENSZ: Megnyílt az ENSZ közgyűlés 13. ülészsaka

Az ENSZ közgyűlés 13. ülészsaka elnökének megválasztása

NSZK: Szovjet atléták Münchenben

Gumból készült forgalomjelző tábla az NSZK-ban

NDK: Bolgár vendégek érkeztek a Nemzeti Front 3. kongresszusára

Berlinbe

Nagy Józsefné és Ortutay Gyula, a Nemzeti Front kongresszuson

Képek a baráti hársereg nyári szpartakiádjáról

Szovjetunió: Művelődési tudósok -eningrádban /MTI rádiófotó/

Szudáni parlamenti küldöttség Taskentben /MTI rádiófotó/

Leningrádban épül a Szovjetunió legnagyobb olajszállító hajója

/MTI rádiófotó/

/MTI/

14.42

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. szeptember 23. 15 óra 05 perc

Szovjet kulturális küldöttség érkezett Budapestre

1958. szeptember 23.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetségének vendégeként kedden délután Budapestre érkezett a Szovjet kulturális Dolgozók Szakszervezetének küldöttsége. A delegáció viszonyozza a magyar művészeti szakszervezetek küldöttségének tavalyi látogatását. A hazánkba érkezett delegáció vezetője Bojan Sztjepanovics Rzsanov, a szakszervezet elnöke, a küldöttség tagjai: Alekszandr. Batulin, a moszkvai Nagy Színház szólistája, Valentin Lebegyov, a leningrádi Dr. mai Színház művésze és Iván Kravcsenko, a szakszervezet kijevi területi bizottságának elnöke.

A küldöttség fogadására ma jelent a ferihegyi repülőtéren Baránsy Tibor, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének főtájkára, Torényi László, a Nyomda-; a Papiripar és a Sajtó Dolgozói Szakszervezetének főtájkára, a művészeti szakszervezetek számos vezetője, közöttük Garai György nekedümművész, For Bertalan kétszeres Kossuth-díjas festőművész, Farkas Aladár Munkácsy-díjas szobrászművész, a Művelődésügyi Minisztérium képviselőtében pedig dr. Nyáry László, a színházi osztály helyettes vezetője. Ott volt J. Ny. Csernyakov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa és L.V. Gerbacsov, a nagykövetség másodtitkára.

B. Sz. Rzsanov, a kulturális Dolgozók Szakszervezetének elnöke a repülőtéren a következő nyilatkozatot adta:

- Nagyon örülünk, hogy ellátogatnattunk Magyarországra, mert legjobb barátainkhoz jöttünk. Nagyon sok ismerősünk van Magyarországon és reméljük, hogy itt tartózkodásunk során még több jóbarátra tesszünk szert. Mi most a magyar művészeti szakszervezetek küldöttségének tavalyi látogatását viszonyozzuk, a elsősorban azért jöttünk Magyarországra, hogy tovább erősítsük a barátság szálait. Szeretnénk minél több művésszel, dolgozóval találkozni, ellátogatni a filmvárosokba, a színházakba, a nyomdába. Minden időnkelt ki akarjuk használni az ismerkedésre. Kérem, tolmácsolják üdvözlésünket a magyar művészeknek, fejezte be nyilatkozatát a Szovjetunió kulturális Dolgozók Szakszervezetének elnöke, /MTI/

/ munkásoknak, az egész dolgozó népnek -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. szeptember 23. 15 óra 10 perc

Az MTI Fotó szeptember 23.-i képanyaga

1958. szeptember 23.

Hans Reichelt, az NDK földművelésügyi miniszterének látogatása a Mezőgazdasági Kiállításon

Hazánkba érkezett a Szovjet kulturális Dolgozók Szakszervezetének küldöttsége

Látogatás a S. OT Munkvédelmi Tudományos Kutató Intézetben

Budapestre érkezett az amerikai Juillard-vonósnégyes

Csemeszőlő export a Zalaegerszegi Állami Gazdaságban

Ujtípusú esávaszó gép működik a Komáromi Mezői Növényvédő Állomáson

Rizs-aratás és eséplés a Kópácsi Állami Gazdaságban

Képek a Gránit Kőedény- és Csiszológyárból

A "Micsoda éjszaka" című új magyar film bemutatója

"Ugajabb magyar exporteik": a "Geolog" természettudományi játék

Huszonkét féle csecsemőtápszer készül a Fővárosi Tanács központi tejkonyhájában

Képek az Erzsébet királyné uti új iskoláról.

Külföldi képek:

Kína: Tüntetés Kínában az amerikai agresszió ellen

Kuo Mo-zso fogadása a nemzetközi diákszövetség küldötteinek tiszteletére

Az omoji egyetem milicistái gyakorlatoznak

Olaszország: Az 5. Mairano Kupa küzdelmei Bolognában

Japán: Japán pedagógusok tiltakozása az új bérbesorolás ellen

India: Kiküldött egyetemi hallgatók tiltakozása a tandíjemelés ellen

Anglia: Az első "Thor" rakéta Angliában

Alkotmányjogi értekezéslet Nigériáról Londonban

ENSZ: Megnyílt az ENSZ közgyűlés 13. ülészsaka

Az ENSZ közgyűlés 13. ülészsaka elnökének megválasztása

NSZK: Szovjet atléták Münchenben

Gmiből készült forgalomjelző tábla az NSZK-ban

NDK: Bolgár vendégek érkeztek a Nemzeti Front 3. kongresszusára

Berlinbe

Nagy Józsefné és Ortutay Gyula, a Nemzeti Front kongresszuson

Képek a baráti hadsereg nyári szpartakiádjáról

Szovjetunió: NDK-beli tudosok -eningrádban /MTI rádiófotó/

Szudáni parlamenti küldöttség Taskentben /MTI rádiófotó/

Leningrádban épül a Szovjetunió legnagyobb olajszállító hajója

/MTI rádiófotó/

/MTI/

14.44

B 22. kiadás 1958. szeptember 23. 15 óra 15 perc

Husz év alatt mintegy nyolcszorosára növekedett az egy főre eső sörfogyasztás

1958. szeptember 23.

A felszabadulás utáni években sörgyáraink termelése megtöbbszöröződött, ennek ellenére a termelés nem tudott lépést tartani az igényekkel.

Az utóbbi 20 évben mintegy nyolcszorosára növekedett a sörfogyasztás hazánkban. Különösen a felszabadulás utáni években volt rohamos a fejlődés. A háború előtti 4-6 literes átlagnoz képest az egy főre eső sörfogyasztás, a hozzávetőleges számítások szerint, mintegy 23 liter. Egyes ipari megyékben az átlag még ennél is nagyobb. Sokhelyütt meghaladja az 50 literes fejadagot is. Bár a mezőgazdasági vidékeken is növekedett a sörfogyasztás, az átlag nem haladja meg a 23 litert. A fogyasztás nagyságára jellemző, hogy évente mintegy hárommillió hektoliter sör kerül a forgalomba. Ennek 30 százaléka hordós, a többi palackozott. A kereskedelem és az ipar közös törekvése az, hogy a továbbiakban növelik a palackozott sör arányát.

A hároméves tervben figyelembe véve a sörfogyasztás további növekedését jelentős összegűt szánnak a sörgyárak rekonstrukciójára és bővítésére. A már megkezdett munkák közül előreláthatólag 1960-ig befejezik a kőbányai és pécsi sörgyárak korszerűsítését. A tervek szerint Nagykanizsán új erjesztőüzemet létesítenek és mintegy 10 millió forint költséggel 1959-re befejezik a sörgyár építését. /MTI/

-o-o-o-

Hazaérkezett Albániából a magyar vizkutató expedíció

1958. szeptember 23.

Az albán kormány meghívására magyar vizgazdálkodási kutató és hidrológus expedíció tartózkodott Tiranában, ahol a város ivó- és ipari vízellátását tanulmányozták.

A vizkutató expedíció vezetőjét dr. Koszler Hubertet elutazása előtt fogadta K. Theodósi, az Albán Minisztertanács elnökhelyettese. A magyar kutatók részletes javaslatát előadásban ismertették az albán szakkörök. /MTI/

-o-o-o-

14.46

B 23. kiadás 1958. szeptember 23. 15 óra 15 perc

Viadós országos eső vetett véget a hosszú szárazságnak - A következő napokban változóerőy idő, a hét végére további felmelegedés várható

1958. szeptember 23.

A több hónap óta tartó rendkívül meleg, száraz időjárásban a kedre virradó éjszaka gyors fordulat állott be: kiadós esők voltak országszerte. Különösen azokon a vidékeken - a Dunántulon és az északi területeken - volt bő a csapadék, ahol az elmúlt hetekben semmi nem esett. Országos átlagban 10 milliméteres, de nagy területeken 20-30 milliméteres csapadékot mértek a megfigyelő állomások. A Dunántul ryugati megyeiből 40, egyes helyekről 40-46 millimétert jelentettek. Budapesten csak 12 milliméter eső hullott az éjszaka, ami a korábban hullott két milliméterrel együtt is alig negyede a szeptemberi csapadék sokévi átlagának. A most lehullott csapadék igen jó hatású a mezőgazdaságra, s ugyanakkor csökkentti az őszi erdőtüzek veszélyét.

- Ez még mindig nem az ősz - mondták a Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán - , az eső gyorsan jött, viszonylag rövid idő alatt nagy mennyiség hullott le, s a felhők reggelre már az ország nagy részén szét is oszlottak. A rendszerint szeptember utolsó napjaiban érkező "vénszszonyok nyara" az idén, úgy lehet, elszikkad, mivel a "nagy" nyár még mindig tartja magát.

A jelek szerint a következő napokban a szél megcsendesedik, derült és felhős idő váltakozik, a hét végére pedig valószínűleg tovább emelkedik néhány fokkal a hőmérséklet. /MTI/

Jól sikerült a brüsszeli magyar divatbemutató

1958. szeptember 23.

A magyar ruhaipar brüsszeli divatbemutatója nagy sikert aratott. Mintegy hatszázan jelentek meg az Elegancia Palotában. A szombati bemutatóhoz hasonlóan, vasárnap és hétfőn is telt ház volt. Az érdeklődésre jellemző, hogy a brüsszeli flamand és a francia nyelvű televízió már szeptember 18-án és 19-én előzetes műsort adott. A divatbemutatón megjelentek a belgiumi követ-ségek és a sajtó munkatársai, továbbá a MODEX Divatáru Külkereskedelmi Vállalat számos belga, német és holland üzletfele is. Az általános vélemény szerint a magyar ruhák azért tetszettek, mert egyszerűbbek és praktikusabbak, mint az olasz és az angol modellek. /MTI/

--

B 24. kiadás

1958. szeptember 23. 15 óra 20 perc

A jövőben fokozni kívánjuk a mezőgazdasági kiállítás nemzetközi jellegét - Gyáros László sajtótájékoztatója

1958. szeptember 23.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár igazgatósága kedden sajtótájékoztatót rendezett, amelyen Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatói Hivatalának elnöke, a kormány szóvivője ismertette a magyar és külföldi újságírókkal a kiállítás külföldi résztvevőinek nagy elismerést aratott pavilonjait, gépbemutatóit és egyéb mezőgazdasági termékeit.

Elmondotta, hogy az Országos Mezőgazdasági Kiállításon és Vásáron 12 külföldi állam kiállítói szerepelnek. A legnagyobb külföldi kiállító a Szovjetunió, amely több mint 400 négyzetméter alapterületű pavilonjában nemcsak a növénytermesztés és állattenyésztés új módszereiről ad számot, hanem bemutatja a mezőgazdasággal összefüggő ipari termékeket, sőt a harmadik szputnyik modelljét is. Kétezer négyzetméter alapterületű szabadtéri gépkiállításán 56 géptípus látható, amelyek megmutatják: milyen jelentős termésátlag-növekedést lehet elérni a gépessítéssel, s ugyanakkor milyen nagymértékben csökkenthetők a termelési költségek.

Csehszlovákia elsősorban a mezőgazdaság szocialista átszervezésének dokumentumait állította ki és husz különböző korszerű mezőgazdasági gépet mutat be.

A Német Demokratikus Köztársaság pavilonja egyike a leglátogatottabbaknak. Középpontjában a Lipese közelében levő döberniczi gépállomás körzetének modelljét mutatja be, az összes szántóföldjével, épületével, szövetkezeti üzemével, közös állatállományával és kulturális intézményeivel. A korszerű gépeket az NDK bemutató területén működés közben szemlélhetik meg a látogatók.

A Bolgár Népköztársaság 340 négyzetméteres pavilonban mutatja be dokumentációs anyagát a bolgár agrárkultúra fejlődéséről. Mezőgazdasági gépeket, zöldségféléket és ital-féléket - köztük a zamatos mézbort - mutat be a Lengyel Népköztársaság. Az Albán Népköztársaság pavilonja kicsiny ugyan, de izlées és meglátogatottsága. Főleg a dohány- és a gyapottermesztés eredményei és új módszerei keltik fel a látogatók érdeklődését. A Román Népköztársaság nem épített önálló pavilont, viszont 51 borfajttával szerepel a nemzetközi borpavilonban.

A kormány szóvivője megemlékezett a nyugati kiállítókról is. Elsőnek a Német Szövetségi Köztársaság kiállító cégeiről szökött. /folyt.köv./

14.36

B 25. kiadás

1958. szeptember 23. 15 óra 20 perc

/A jövőben fokozni kívánjuk...folyt.

A Hamba cég több automata, illetve félautomata tejipari gépet hozott Magyarországra, s ezeket már meg is vásároltuk. Az egyik a kiállítás tejesárdájában működik. Az Ahlmann cég munka közben mutatja be a különböző földmunkákra alkalmas gépét, a Heinrich Weiste és társa növényültető és palántázó gépetállított ki, míg a Seitz werke borászati gépeket és eszközöket.

Franciaországból a Simca gépgyár mutatja be két gépkocsiját és néhány mezőgazdasági gépet, holland Poya áruháza egyebek között élelmiszeripari gépeket, így egy nagy feltűnést keltő gyümölcs-válogatót állított ki. Az angol mezőgazdasági gépipart a Massey-Ferguson Ltd. képviseli. Ausztriából a Theo Seitz cég hozta be borászati gépeit és eszközeit.

Gyáros László a továbbiakban megemlékezett a nemzetközi borverseny sikoréről, majd az újságírók meglátogatták a szocialista államok pavilonjait és a nyugati cégek bemutató területét.

A továbbiakban a kormány szóvivője és Kovács Mihály az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár igazgatója válaszolt az újságírók kérdéseire. Többek között elmondották, hogy a kiállítást igen nagy számban keresik fel a hazánkban tartózkodó külföldi vendégek. A vásárnak már eddig mintegy 2.500 külföldi látogatója volt, ezek között számos nyugatnémet, osztrák, francia, olasz, afrikai és ázsiai vendég.

Kérdés hangzott el arra vonatkozóan is, hogy a mezőgazdasági kiállításon történtek-e számottevő üzletkötések a magyar és a külföldi cégek között. A TEREXPEX külkereskedelmi vállalat képviselője például arról számolt be, hogy igen élénk külföldi érdeklődés tapasztalható a magyar tenyész- és hizóállatok iránt. Jellemző, hogy körülbelül másfélmillió dollár értékű állat szállítására érkezett már megrendelés. Hasonló eredményekről számolt be a TECHNOMPEX külkereskedelmi vállalat képviselője is. Élénk a kereslet a kiállított magyar mezőgazdasági gépek iránt, s például az egyik perzsa vevő 60.000 dollár értékű gépet vásárolt. A külföldi szakemberek elsősorban a gabonakereskedelmek iránt érdeklődnek, s ezekből többek között Dél-Amerikába és a közeli országokba is szállítunk. Sok külföldi érdeklődő kereszte fel a MONIMPEX kirendeltségét is, mert a magyar boroknak külföldön egyre növekvő tekintélye van. A kiállítás jövőjéről szólva hangzottak: a tervek szerint a jövőben a mezőgazdasági kiállítás egyes pavilonjai nemcsak 2-3 hétig, hanem egész éven át látogathatók lesznek. Az illetékesek foglalkoznak azzal a tervvel is, hogy a jövőben egyre inkább erősítik a kiállítás nemzetközi jellegét és mind több külföldi országot, céget hívnak meg. Végetül kiemelték, hogy a vásár sikere minden várakozásnál felüli. Előreláthatólag a hét végéig a látogatók száma eléri majd a másfél milliót, s így a vásár bevételei - az előző évektől eltérően - szinte teljes egészében fedezik a költségeket. /MTI/

14.36

B 26. kiadás 1958. szeptember 23. 15 óra 25 perc

Naponta már ötszáz-hatszáz vagon cukorrépát szállít a MÁV -  
Egyenletes a gabonarakodás - Pontosan továbbítják az iparnak az  
alanyagokat - Még mindig sok a nehézség a hétfői rakodásnál

1958. szeptember 23.

Szeptember közepétől kezdve a MÁV-nak hatalmas szállítási feladatokat kell megoldania, megkezdődött az őszi csucsforgalom.

A cukorgyárak közül a mezőhegyesi, a sarkadi, a szolnoki, a selypi és a szerencsi gyár kezdte meg munkáját, szeptember 25-től dolgozik már a hatvani gyár is. Ennek megfelelően a MÁV naponta már 500-600 vagon cukorrépát szállít. Ebben az esztendőben igen magas a répa cukortartalma és ennek megfelelően a feldolgozás hosszabb időt igényel. A törekvés az, hogy a kocsigigénylést maradéktalanul teljesítsék.

Más esztendőben ilyen időtájt rendkívül nagy problémát jelentett a gabonaszállítás. A beszállított búzát és egyéb szemféléseket ugyanis a lehető leghamarabban kellett a cséplőgépektől a raktárakba vinni. Most, hogy a gabonafelvásárlás rendszere érvényesül, lényegesen zökkenőmentesebben és egyenletesebben bonyolódik le a gabonarakodás. Naponta mintegy négyszáz kocsit igényel erre a célra a mezőgazdaság.

Megkezdődött a szőlőexport is, egyelőre ugyan még csak kisebb mennyiségben. A Nyírségből már szállítunk almát a Német Demokratikus Köztársaságba, Csehszlovákiába és több nyugati államba. Naponta körülbelül 120-130 kocsit megy külföldre mezőgazdasági termékekkel.

Az ipar is sok kocsit kér a MÁV-tól. Az alapanyagokat időben továbbítja a vasut a feldolgozó üzemekhez, nehézségek az utépítési anyagok szállításánál vannak, mivel kevés a nyitott kocsi. Eppen ezért több kő- és kavicsbányánál kénytelenek úgynevezett depókra termelni, ami azt jelenti, hogy az anyagot tárolják. A MÁV mindent megtesz annak érdekében, hogy megbirkózzék a rendkívüli nagy szállítási igényekkel, amelyek sokkal nagyobbak, mint egy-két évvel ezelőtt. Ma már a mezőgazdaság és az ipar gyakran kér 15.000 kocsinál is többet naponta. Ugyanakkor azonban még mindig gyakran előfordul, hogy az üzemek nem segítik elő a kocsiforduló növekedését. Szeptember 22-én például Sztálinvárosban 180 kocsit hagytak kirakatlanul. Gyakran előfordul, hogy különböző gyárakban az éjjeli rakodást nem szervezik meg, s különösen sok tennivaló akad még a vasárnapi és munkaszüneti napokon. Ha az ipar azt kéri a MÁV-tól, hogy gyorsan továbbítsa az árut, akkor a ki- és berakodás jobb megszervezésével az érdekelt üzemeknek is segíteniük kell. /MTI/

1106

B 27. kiadás 1958. szeptember 23. 15 óra 35 perc

Az MSZMP művelődéspolitikai irányelveit tárgyalta a Pedagógusok Szakszervezetének központi vezetősége

1958. szeptember 23.

A Pedagógusok Szakszervezetének központi vezetősége kedden a szakszervezeti munka több fontos kérdését tárgyalta meg. Többek között az MSZMP művelődéspolitikai irányelvei alapján foglalkozott a szakszervezet kulturális és nevelő tevékenységével. Erről Péter Ernő, a szakszervezet főtitkára tartott tájékoztatót.

Bevezetőben utalt arra, hogy a pedagógusok körében nagy visszhangot keltettek a művelődéspolitikai irányelvek, amelyek mélyen és sokoldalúan elemzik művelődésügyünk helyzetét, s világosan összefoglalják azokat a tennivalókat, amelyek a szocializmus építésében a művelődésügy dolgozóira, köztük a pedagógusokra hárulnak. A szakszervezet központi vezetősége teljes mértékben egyetért és magáévá teszi az MSZMP művelődési politikájának irányelveit, s azok szellemében kíván dolgozni.

Az oktató-nevelő munkáról szólva a beszámoló megállapította: dolgozó népünk azt várja a pedagógusoktól, hogy gyermekeinket szocialista szellemű, öntudatos embereké neveljék. A pedagógusoknak tehát világos választ kell adniuk arra a kérdésre, hogy a régi megszokásokat, hagyományokat és elítéléteket felszámolva vállalni tudják-e az egyetlen tudományos világnézeten, a marxizmus-leninizmuson alapuló oktató-nevelő munkát. Ezért a szakszervezet egyik legfontosabb feladatának tekinti, hogy segítse a pedagógusok tudatának átformálását, következetes harcot folytasson a nevelők gondolkodásában még meglévő téves nézetek ellen.

A beszámoló a központi vezetőség megvitatta, s a szakszervezet kulturális és nevelő tevékenységéről határozatot hozott, amely többek között ezeket mondja:

- A szocialista tudat kialakításában felbecsülhetetlen jelentőségük van az iskoláknak, s kimagasló szerepük a közoktatásügyi dolgozóknak, akik évente mintegy másfélmillió ifjút és több tízezer felnőtt dolgozót oktatnak, nevelnek. Munkájuk eredményessége mindenképp attól függ, hogy maguk a pedagógusok mennyire vallják maguknak a marxista-leninista világnézetet, mennyire képesek azt gyakorlati munkájukban érvényesíteni.

- A magyar pedagógusok többsége hűve a szocialista társadalmi rendszernak, igyekszik munkájában becsülettel helytállni. A tudatosságuk ez a foka azonban nem elegendő ahhoz, hogy iskoláinkból, intézményeinkből szocialista eszméiségtől áthatott, sokoldalúan képzett, öntudatos ifjúság kerüljön ki. /folyt. köv./

1107

B 28. kiadás 1958. szeptember 23. 15 óra 45 perc

/Az MSZMP művelődéspolitikai...folyt./

A Pedagógusok Szakszervezete ezért minden erejével arra törekszik, hogy meggyorsítsa a nevelők tudatának átformálását, szakmai ismereteik gyarapítását, oktató-nevelő munkájuk eredményesebbé tételét.

A szakszervezet központi vezetősége felhívja a pedagógusokat: a kulturális forradalom sikere érdekében tömegesen vegyenek részt dolgozó népünk művelődési színvonalának további emelésében, vállaljanak feladatot különösen a falusi kulturális élet fejlesztésében, ápolják és terjesszék a forradalmi munkáshagyományokat. Váljanak a pedagógusok hűséges segítőtvisé a munkáshatalomnak annak a nagy feladatnak a végrehajtásában, amelynek célja a város és a falu kulturális színvonalának közötti különbség megszüntetése, egész népünk műveltségének emelése. /MTI/

34 milliókötet - másfélmillió rendszeres olvasó - A könyvtár-ügy helyzetével és feladataival foglalkozott az országgyűlés kulturális bizottsága

1958. szeptember 23.

Az Országgyűlés kulturális bizottsága kedden

Kelen Béla elnökhelyettes elnöklétével ülést tartott, amelyen résztvett Benke Valéria művelődésügyi miniszter is. A bizottság meghallgatta Biró Verának, a Művelődésügyi Minisztérium főosztályvezetőjének beszámolóját a magyar könyvtárügy jelenlegi helyzetéről és soronlevő feladatairól.

A magyar könyvtárügy a két világháború között mennyiségileg és minőségileg erősen visszamaradt. Ez meg is felelt az akkori uralkodó osztály érdekeinek, mert akadályozta a dolgozó tömegek művelődését és öntudatának erősödését - mondta. - Az elmúlt évtizedben a könyvtárügy hazánkban fontos közüggé, állami feladattá vált. A fejlődést jellemzi, hogy amíg 1958-ban a magyar könyvtárban 11 millió kötet könyvet őriztek, ma 17.500 különféle könyvtárban 34 milliónál több kötet van. A rendszeres könyvtári olvasók száma másfél millió. Ezek évente átlag 28 millió kötetet olvasnak. Egyedül a közművelődési könyvtárakban több mint 5 millió kötet könyv áll az olvasók rendelkezésére, és ezekre a könyvtárakra államunk 38 millió forintnál többet költ évente. Ezenkívül működik még mintegy 3.800 szakszervezeti könyvtár, és több mint 6.000 iskolai könyvtár.

Az előadó ismertette ezután a tudományos könyvtárak fejlődését, majd rámutatott, hogy lényeges a javulás a könyvtárosok politikai, szakmai képzettségében, valamint általános műveltségében is. /folyt. köv./

B 29. kiadás 1958. szeptember 23. 16 óra 10 perc

/34 millió kötet...1.folyt./

Könyvtárügyünk azonban még nem tart lépést a szocializmust építő társadalom valóságos igényeivel. Különösen sok még a tennivaló ahhoz, hogy megfelelően ellátnassuk könyvekkel a tanyai lakosokat és a zömében munkáslakta területeket. A könyvbeszerzésre fordított összeg, még alatta marad a szükségletnek. Ezért célszerű lenne, ha a különböző közületek költségvetésében az olvasók számához igazodó könyvtári alapot létesítenének. Szervezeti téren az egyik legfontosabb teendő, hogy a falusi könyvtárakat és egyes járási könyvtárakat is a helyi tanácsok kezelésébe adjuk át. A könyvtárak nevelő tevékenységének fokozására szükséges, a könyvállomány tartalmi gazdagítása és a könyvtárosok továbbképzésének biztosítása.

A beszámolót követő vitában Darabos Iván, Győri Gyula, Iyancs Frigyesné, Kanecár Sándorné, Marásonyi Béla, Suhajda József, Szabó Ferenc és Veres Péter képviselők szólaltak fel. A hozzászólók felvetették többek között a könyvbeszerzés irányításának kérdését. Többen hangoztatták, hogy a könyvtárak állományát nemcsak mennyiségileg, hanem minőségileg is javítani kell, és hasonlóan fontos, hogy az egyetemet végzett fiatalok, főként pedagógusok számára vonzóvá tegyék a könyvtárosi pályát. A jó könyvtárosok ugyanis helyesen tudják irányítani népünk egyre fokozódó olvasási igényét, és ezzel jelentősen segítik az általános műveltségi színvonal emelését. Arra is felhívták a figyelmet a felszólalók, hogy a tanácsok a községfejlesztési alap elosztásánál fokozottabb gondot fordítsanak a könyvtárfejlesztésre. Szóba került az iskolai könyvtárak helyzete is. Ezzel kapcsolatban azt kívánták, hogy az iskolai könyvtárakat egészítsék ki korszerű, új könyvekkel.

Több felszólaló rámutatott a könyvtárak raktározási nehézségeire, amelyek nem egy helyen akadályozzák az állomány megfelelő felhasználását. A vitában többen érintették az Országos Széchényi Könyvtár helyzetét. Hangoztatták, hogy halaszthatatlanul szükséges az Országos Széchényi Könyvtár elhelyezése, végleges épületben és felszerelésének korszerűsítése.

A hozzászólásokra Szekeres Pál, a Művelődésügyi Minisztérium osztályvezetője és Biró Vera főosztályvezető válaszolt. /MTI/

B 30. kiadás 1958. szeptember 23. 16 óra 15 perc

Az új albán nagykövet bemutatkozó látogatása az Országgyűlés elnökenél

1958. szeptember 23.

Rjnai Sándor, az Országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta Edip Cuci-t, az albán Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /MTI/

-o-o-o-

Százezer holdról törték le a kukoricát a Duna-Tisza között

1958. szeptember 23.

A miskuntság kukoricatermő vidékein gyors ütemben halad a takarmánynövény betakarítása. A vetésterület majdnem feléről, százezer holdról már lekerült a termés. Naponta több mint 2.500 lovasfogat hordja górékba, magtárakba a kukoricát. A töréssel egyidejűleg a terület jelentős részén a szárat is levágták, úgy hogy a traktorok akadálytalanul kezdhették meg a vetésztást. /MTI/

-o-o-o-

Befejeződött a Magyar Földrajzi Társaság vándorgyűlése

1958. szeptember 23.

Kedden véget ért a Magyar Földrajzi Társaság 12. balatoni vándorgyűlése. A háromnapos tanácskozáson mintegy 300 Balaton-kutató szakember, földrajzszakos tanár, egyetemi hallgató vett részt. /MTI/

-o-o-o-

B 31. kiadás 1958. szeptember 23. 17 óra - perc

A mezőgazdasági dolgozók szociális helyzetéről tárgyalt a MEDOSZ Központi Vezetősége

1958. szeptember 23.

A Mező- és Erdőgazdasági Dolgozók Szakszervezetének Központi Vezetősége kedden ülést tartott. Az ülésen megvitatták a mezőgazdaság hároméves tervének célkitűzéseit, a tervidőszak szociális, kulturális beruházásainak kérdéseit. A tervfeladatokról Tömpe István, a földművelésügyi miniszter első helyettese tájékoztatta a szakszervezet Központi Vezetőségét.

Az 1957. évi gazdasági intézkedések - mondotta Tömpe István - igen számottevő termelési eredményekkel kamatoznak az országnak, s számottevően javították a mezőgazdaságban dolgozók anyagi helyzetét. Az állami gazdaságokban 10-15, a gépállomásokon 4-5, a szakkivállalatoknál 10-11 százalékkal emelkedtek a bérek. A realbérek emelkedése átlagosan mintegy 15 százaléknak felel meg, s ehhez még hozzászámítódik az év első negyedében befizetett nyereségrészesedés. A statisztika adatai ma - igen megnyugtatóan - azt mutatják, hogy a mezőgazdasági dolgozók realbérének emelkedése lépést tartott az ipari dolgozók realbérének növekedésével.

A hároméves terv idején a kormány, mint azt már többször kinyilvánította, a kialakult bérek megtartására, az életszínvonal megőrzésére törekszik.

A kormány és a párt igen jelentősnek, hasznosnak ítéli azokat a változtatásokat, illetve rendelkezéseket, amelyek az állami gazdaságok és gépállomások vezetőinek, a korábbinál nagyobb önállóságot adtak a bérelapgazdálkodás területén. Az a vélemény alakult ki, hogy az igazgatók általában helyesen irányították a bérelappolitikájukat. A helyi adottságok mérlegelésével, túllépés nélkül, jobban elősegítették ki dolgozók anyagi igényeit. Megállapítottuk, hogy az egyén, a vállalat és az állam anyagi érdeke között nemlünk nincs ellentét.

Felhívom a MEDOSZ Központi Vezetőség figyelmét, - mondotta Tömpe István - hogy egyes helyeken a rosszul értelmezett tehermentesség, nagyobb megtakarítás érdekében bizonyos túlkapások történtek. A kormánynak az az álláspontja, hogy az önálló bérgazdálkodás nem vezethet soha a dolgozók érdekeinek megsértéséhez. A szakszervezet kísérje figyelemmel ezt a problémát.

A szociális ellátás területén a felszabadulás óta, de különösen az utóbbi két évben igen nagy előrehaladást tettünk. Állami és célgazdaságunk, a gépállomások ma már több mint 30.000 szociálpolitikai lakással rendelkeznek, az említett helyeken a dolgozók 27,35, illetve 5,6 százaléka szociálpolitikai lakásban lakik. Javult az egészségügyi ellátás, az étkeztetés helyzete, a munkásszállások tisztábbak és jobban felszerelték.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1958. szeptember 23. 1/4 óra - perc

/A mezőgazdasági dolgozók... folyt.

Tömpe István előadásáról indult vitában a Központi Vezetőség tagjai közül csaknem huszan fejtették ki véleményüket az elhangzottakkal kapcsolatban.

A felszólalók felhívták az elnökség figyelmét, hogy az állami gazdaságok törzsgárdájának kialakítása, a munkaerővándorlás megakadályozása céljából az állam és a dolgozók anyagi erejének összegezésével meg kell gyorsítani a lakásépítkezést.

Több javaslat hangzott el az orvosi ellátás megjavítására vonatkozóan és a felszólalók nagyobb része elemezte a munkaverseny helyzetét. Valamennyi felszólaló megegyezett abban, hogy a mezőgazdaság dolgozói szívesen vesznek részt versenyben, s megállapították, hogy az utóbbi időben a "látványos" versenyek helyett kialakultak a nagyon egészséges szellemű, konkrét termelési célokért folyó vetélkedések. A Veszprém - Zala megyei állami gazdaságok igazgatósága területén két-két gazdaság között indult verseny, s ennek legkézenfekvőbb eredménye, hogy már egyetlen veszteségesen működő gazdaság sincs az igazgatóság területén.

Megállapította a Központi Vezetőség, hogy a közel jövő egyik legfontosabb feladata tövkenyebben részt venni a mezőgazdaság szocialista átszervezésében.

A szociális ellátottság megjavítása érdekében a MEDOSZ felmérte a szükségleteket. Az anyag rendszerezése, fontossági sorrendjének megállapítása az év végére befejeződik, s a jövő évtől kezdődően ennek alapján eszközlik majd a beruházásokat. /MTI/

-o-o-o-

10/14

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958. szeptember 23. 18 óra 10 perc

Az egyetemi ifjúság országsszerte megünnepli a kínai Népköztársaság megalakításának 9. évfordulóját

1958. szeptember 23.

Októberben az egyetemi ifjúság ünnepi alkalmakon emlékezik meg a kínai Népköztársaság fennállásának 9. évfordulójáról. Az évforduló napján, 1-én, délután 4 órakor a Műszaki Egyetemen rendezik a budapesti egyetemi ifjúság nagygyűlését; amelyen dr. Csűrös Zoltán, a Műszaki Egyetem rektora elnököl és Minályfi Ernő, a Magyar Nemzet főszerkesztője, az Országos Békatanács elnökségének tagja mond ünnepi beszédet. Az ünnepi nagygyűlést művészi műsor fejezi be.

A Miskolci Nehézipari Egyetem békebizottsága október 2-án, délután 6 órakor baráti találkozókat rendez a művészet iránt érdeklődő oktatók és hallgatók számára. Ezen Öhlmacher Anna művészet-történész tart előadást kina klasszikus festészetéről. 11-én este 7 órakor a budapesti egyetemi színpadon bemutatják az Ujévi áldozat című kínai filmet.

Az Országos Békatanács székházában 23-án, délután 6 órakor ünnepi találkozót rendeznek kuan Han-csing kínai dramaturg születésének 700. évfordulója alkalmából, amelyet a Béke Világtanács világszerte megünneplésre javasolt. A házigazda Ligeti Lajos akadémikus, a Békatanács tagja lesz. Az ünnepséget műsor zárja be. A Gödöllői Agrártudományi Egyetem ifjúsága 25-én rendezi ünnepi nagygyűlését.

Az ünnepségeken kívül az egész hónapban kinaról szóló kiállítás lesz a Budapesti Műszaki, a Marx Károly Közgazdaságtudományi és a Miskolci Nehézipari Egyetemen, valamint a Nyugati és a Kéleti pályaudvar /varótermében. /MTI/

/ kulturális

/ Műszaki

Elutaztak a Békatanács belga vendégei

1958. szeptember 23.

Georgette Haino és Ludmilla Dumaroy, a belga békatanácsnak az Országos Békatanács meghívására hazánkban járt küldöttei kedden elutaztak Budapstról. /MTI/

-o-o-o-

18/14

B 34. kiadás 1958. szeptember 23. 18 óra 0 perc

Három napig tart az összeíró lapok elbírálása - Szombaton kezdik meg a tanácsok az ideiglenes névjegyzék összeállítását

1958. szeptember 23.

Budapest minden kerületében befejeződött a választásra jogosult személyek összeírása, s kedden a tanácselnökök - a kerületi munkacsoportok közreműködésével - hozzáláttak az összeíró lapok elbírálásához. Ez alkalommal mintegy egymillió négyszázezer személy adatait vizsgálják át és állapítják meg, hogy a törvény előírásai szerint felkerülhetnek-e az ideiglenes választói névjegyzékre?

A tanácsoknál pénteken estig befejezik az összeíró lapok elbírálását, s nyomban utána megkezdik az ideiglenes névjegyzék összeállítását. Az elbírálás eredményéről egyébként az összeíró lapok kiltöltői nem kapnak külön értesítést, így az esetleges kifogásokat, észrevételeket az ideiglenes névjegyzék kifüggesztésekor kell a tanács tudomására hozni.

A hét végén - szombaton a kerületi tanácsoknál külön gépiróbrigádok kezdik írni a névjegyzéket. A VII. kerületben például - ahol a választásra jogosult személyek száma száz-ezer körül van - 50 gépiró dolgozik a jegyzékeken. Több példányt készítenek, s a szavazásra jogosultak teljes listáját a tanácsházán teszik közzemlére. Itt az érdeklődők gyorsan meg tudhatják, szerepel-e nevük a jegyzéken, mert a névsort választó körzetenként, a zón belül utcánként és házanként fektetik fel. A jegyzék mellett térkép is lesz, azok számára, akik nem tudják választókörikerületük számát.

Kőbányán már eddig több mint félszáz olyan választásra jogosult lakó jelentkezett a tanácsnál, aki valamilyen okból - betegség, vialóki tartózkodás, stb. - nem kapott és nem töltött ki összeíró lapot. A késői jelentkezők azonban nem okoznak fennakadást a munkában: a helyszínen azonnal megkapják és ki is töltik az összeíró lapokat. A kerületben azt tervezik, hogy az ideiglenes jegyzékek - amelyek mintegy 50.000 nevet tartalmaznak majd - egy-egy részletét a nagyobb bérházakban több helyen is kifüggesztik. Ugyancsak közzemlére teszik a névsort a lakótelepeken.

/folyt.köv./

18/2

B 35. kiadás 1958. szeptember 23. 18 óra 0 perc

/Három napig tart...folyt./

Az I. kerületi munkacsoport ezekben a napokban mintegy 35.000 összeíró lapot dolgoz fel. A tanács felkérte az esetleges felszólamlásokra is. Ha valaki indokolatlanul maradt ki az ideiglenes választói névjegyzékből, panaszát három napon belül orvosolják. Hasonló gyorsasággal intézkednek az olyan kifogások ügyében is, amelyeknek elbírálása már a bíróság hatáskörébe tartozik. A kivizsgálás ideje ilyen esetekben is három nap. /MTI/

--

Külföldi tudósok Magyarországon, magyar tudósok külföldön

1958. szeptember 23.

A magyar-szovjet kulturális egyezmény 1958 évi munkaterve alapján, kedden Budapestre érkeztek Balezin, Kudzirjavosev és Paszecsnyik egyetemi tanárok. A szovjet vendégek résztvesznek a szardán kezdődő korroziós napokon. Ugyancsak kedden érkezett hazánkba A.E. Grube, a Leningrádi Fatactmológiai Főiskola tanszékvezetője, a műszaki tudományok doktora.

A magyar-lengyel kulturális egyezmény 1958 évi munkaterve alapján a Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégeként Budapestre érkezett Stefan Zubrzycki kandidátus, a wroclawi egyetem matematika és fizika tanszékének docense, Wladyslaw Gwiazdowski, a Varsói Műegyetem szerszámgép üzemeltetési tanszékének rendkívüli magántanára, valamint Jerzy Thojanowski kandidátus, a lublini Madame Curie-Sklodowska egyetem matematika-fizika és kémia tanszékének adjunktusa.

Henselman Frigyes, a veszprémi nehézvegyipari egyetem tanársegéde, és Fekete István, a debreceni Orvostudományi Egyetem orvostudományi tanársegéde, tanulmányút céljából Lengyelországba utaztak. /MTI/

--

18/2

B 36. kiadás 1958. szeptember 23. 18 óra 30 perc

Békegyűlés a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban

1958. szeptember 23.

Kedden délután a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban békegyűlést tartottak. A gyűlés természet zsunolásig megtöltötték az üzem dolgozói. A sokszáz részvevő előtt Simon József, a Beloiannisz Gyár pártbizottságának titkára nyitotta meg a gyűlést, majd Szakasits Árpád, a Béke-Világ tanács tagja a Tajvani kérdés címmel tartott előadást. Ismertette a Távol-keleten kirobbant feszültség igazi okát: az amerikaiak által támogatott csanghajseki támadás meg-megújuló provokációját. Beszédében hangsúlyozta, hogy a világ békeszerető népei, élükön a Szovjetunióval, mindent elkövetnek, hogy ráta, vessenek az imperialista gyújtogatónak.

/Irodájának

A békegyűlés hallgatói Szakasits Árpád előadását élénk helyesléssel, tapsal fogadták. /MTI/

--

Az országgyűlés pénteki ülésének napirendje

1958. szeptember 23.

Ismeretes, hogy a Népköztársaság Elnöki Tanácsa péntekre összehívta az országgyűlés ülését.

A pénteki ülésen az elnöki megnyitó után az Elnöki Tanács beszámol az országgyűlés legutóbbi ülése óta végzett munkáról, majd a Minisztertanács beszámolója hangzik el a Minisztertanács munkájáról.

A Minisztertanács beszámolóját vita követi, majd az országgyűlés megtárgyalja az országgyűlési képviselők, valamint a tanácsok tagjainak választásáról szóló jogszabályok módosításáról és kiegészítéséről készült törvényjavaslatot.

/MTI/

--

B 37. kiadás 1958. szeptember 23. 14 óra 15 perc

Szovjet statisztikai küldöttség érkezett Budapestre

1958. szeptember 23.

A Statisztikai Hivatal meghívására kedden Budapestre érkezett V.F. Monahov, a Szovjetunió Központi Statisztikai Hivatalának első elnökhelyettese, M.Sz. Markin, az Ukrán Statisztikai Hivatal elnöke, A.I. Levasjev, a Szovjetunió Központi Statisztikai Hivatala központi és metodológiai osztályának vezetője. A vendégeket a ferihegyi repülőtéren Péter György, a Statisztikai Hivatal elnöke fogadta.

A szovjet statisztikusok tíz napos látogatásuk során megismerkednek a Magyar Statisztikai Hivatal munkájával. /MTI/

--

Az erdőgazdaságok igazgatóinak országos értekezlete

1958. szeptember 23.

Kedden az Országos Erdészeti Főigazgatóságon értekezletet tartottak az erdőgazdaságok igazgatói. Ez alkalomból Keresztesi Béla, az Országos Erdészeti Főigazgatóság főigazgató helyettese számolt be az 1957-58-as gazdasági év főbb tapasztalatairól, majd ismertette az 1958-59-es év feladatait.

Elmondotta többek között, hogy az Országos Erdészeti Főigazgatóságon felülvizsgálták az erdőgazdaságok három éves nyárfatelepitési programját. Fejlesztési terveik alapján néhány erdőgazdaság a hároméves tervidőszak első évében többszáz hektárnál kevesebb nyárust akar telepíteni. Ezeknek az erdőgazdaságoknak módosítani kell nyárfatelepitési tervüket.

A fásítások tervszerűbbé tétele érdekében minden fásítási előadónak évenként legalább két-két községről fásítási tervet kell készíteni. Az állami erdőgazdaságok erdőtelepítéseinak eredményesebbé tételére talajvizsgáló laboratóriumokat állítanak fel. A budapesti erdővédelmi állomásnál ilyen laboratórium a közel jövőben kezdi meg működését. Az erdőgazdasági fásítások védelmére intézkedéseket hoznak a vadkárok csökkentésére.

/folyt.köv./

B 38. kiadás 1958. szeptember 23. 18 óra 50 perc

/Az erdőgazdaságok... folyt./

A gépesítés fejlesztését nagymértékben segítette az idén megrendezett gépbemutatók. Ezek során az erdőgazdaságoknál számos kezdeményezés történt a gépek fokozottabb kihasználására és az elfekvő gépek használatba vételére. Több erdőgazdaság gépujítása is sikeresen bevált.

Keresztusi Béla főigazgató helyettes a továbbiakban vizsgálta a szakemberképzés helyzetét, közölte többek között, hogy az erdészeti apparátusban ez idő szerint 960 erdőmérnök dolgozik. Az idén meggyenketten végeztek az erdőmérnöki főiskolán, az erdőgazdaságok, a vállalatok és az intézmények viszont 124 mérnököt igényeltek. A megfelelő mérnöklétszám biztosítására, a fiatal mérnökök nevelésére kell a közel jövőben törekedni. Területvezető erdészek képzésére Asotthalman erdőmérnöki iskolát létesítenek, ahol most szeptemberben kezdődött a két éves oktatás. Az erdőgazdasági szakmunkásképzés a közvélemény felvilágosítása után napjainkban kialakulóban van; a Munkaügyi Minisztérium Budakeszin erdőgazdasági szakmunkásképző iskolát épít. /MTI/

Grósz József kalocsai érsek és más egyházi személyiségek látogatásai

1958. szeptember 23.

Dallos Ferenc, a Bács-Kiskun megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke kedden látogatásra hívta meg egyházi személyiségek egy csoportját a megye mezőgazdaságának megtekintésére. A látogatáson résztvett Grósz József kalocsai érsek, a római katolikus püspöki kar ez idő szerinti elnöke, dr. Kujáni Ferenc érseki helynök, Oláh Károly és Stolek Aladár római katolikus esperesek, Papp Géza és Molnár Lajos református lelkészek, Sikter András evangélikus esperes. Az egyházi személyiségeket elkísérte utjukra a megye több vezetője.

Látogatásuk során először a Helvéciai Állami Gazdaságot keresték fel. Petőfi Sándor igazgató ismertette a vállalkozással a 7600 holdon dolgozó, szép eredményeket elért nagyüzemi mezőgazdasági munkáját. /folyt.köv./

B 39. kiadás 1958. szeptember 23. 19 óra 05 perc

/Grósz József kalocsai érsek... folyt./

A lelképásztorok nagy érdeklődéssel ismerkedtek meg a gazdaság szőlőtermelésével, amely a legjobbak között van Közép-Európában, s eredeti, új eljárásokat alkalmaz. A gazdaság dolgozóinak átlagjövedelme havonta mintegy 1.600 forint. Sokrétűen gondoskodik a munkások szociális és kulturális igényeinek kielégítéséről. Mind többen szeretnek közép, illetve felsőfokú képzést, legutóbb például 26 érettségizett fiatal tért vissza dolgozni a gazdaságba. Feltárták a vendégek előtt nehézségeiket is: így például sok tennivaló van még a lakáshelyzet megjavításában, bár ebben az évben is 26 korszerű, fürdőszobás lakást építenek.

- Jólleszt érzés látni - monaotta a gazdaságban tett látogatás után Oláh Károly esperes, hogy a kormányzat, amint itt is láttuk, gondoskodik arról, hogy megfelelő szakképzett emberek kerüljenek a megfelelő helyre.

A csoport ezután a solti Szikra Termelőszövetkezetet kereste fel. Ez a közös gazdaság - amint Molnár Lajos elnök beszámolt róla - nyolc esztendővel ezelőtt alakult 100 holdon, 22 taggal. Ma már a Szikra 100 tagja 500 holdon gazdálkodik és elsősorban az öntözés területén vannak nagy eredmények. Igen korszerű öntözési módszerek alkalmazásával kiemelkedő terméseredményeket érnek el. Így például az elmúlt évben 50 holdnyi öntözött paprikaföldjük egymillió forint bevételt eredményezett. Ugyanakkor nagy gondot fordítanak a korszerű állattenyésztésre is: az idei mezőgazdasági kiállításon első díjjal jutalmazták sortésüket. A termelőszövetkezet a hároméves terv során tovább építkezik, fejlesztik mind az öntözést, mind az állatállományt. Az egyházi személyiségek behatóan megismertkedtek a szövetkezet öntözési berendezésével, megtekintették a szőlőművelési munkákat és a tsz saját téglégetőjét.

Az egyházi személyiségeket végzetül a megyei tanács solti üléstermében látták vendégül, ahol szívélyes, baráti hangulatban megbeszélést folytattak a megye vezetőivel. Dallos Ferenc végrehajtó bizottsági elnök többek között elmondta: azért kérték az egyházak vezetőit, képviselőit erre a látogatásra, hogy bemutatassák nekik, hogyan kívánják fejleszteni a fontos országos mezőgazdaságát és véleményüket kérjék a feladatokról, segítségüket igényeljék.

A kibontakozott eszmecsere során Grósz József érsek is jelentette:

- Véleményem szerint feltétlenül helyesek a most egykorlatban is látott törekvések, amelyek a megye mezőgazdaságának nagyüzemi fejlesztését szolgálják. Helyeseljük és támogassuk ezeket a törekvéseket, mert azok jelentik a jövőt. Hozzátenném még, hogy egyházunk bizalommal viseltetik mind a kormány, mind a megye vezetői iránt, s hasonló bizalmat is igényelünk, amire éppen a mostani látogatás is jó példát adott. Ugyanis, hogy hasonló módon, a helyi állami és egyházi vezetők kölcsönös megértésével, jókerettel más kérdésekben is előreléphetünk.

/folyt.köv./

B 38. kiadás 1958. szeptember 23. 18 óra 50 perc

/Az erdőgazdaságok...folyt./

A gépesítés fejlesztését nagymértékben segítette az idén megrendezett gépbemutatók. Ezek során az erdőgazdaságoknál számos kezdeményezés történt a gépek fokozottabb kihasználására és az elfekvő gépek használatba vételére. Több erdőgazdaság gépujítása is sikeresen bevált.

Keresztusi Béla főigazgató helyettes a továbbiakban vizsgálta a szakemberképzés helyzetét, közölte többek között, hogy az erdészeti apparátusban ez idő szerint 960 erdőmérnök dolgozik. Az idén negyvenketten végeztek az erdőmérnöki főiskolán, az erdőgazdaságok, a vállalatok és az intézmények viszont 124 mérnököt igényeltek. A megfelelő mérnökflétszám biztosítására, a fiatal mérnökök nevelésére kell a közel jövőben törődni. Felületvezető erdészek képzésére Ásotthalmán erdészeti szakiskolát létesítenek, ahol most szeptemberben kezdődött a két éves oktatás. Az erdőgazdasági szakmunkásképzés a Kóvi Minisztérium után napjainkban kialakulóban van; a Munkaügyi Minisztérium Budakeszin erdőgazdasági szakmunkásképző iskolát épít. /MTI/

Grósz József kalocsai érsek és más egyházi személyiségek látogatásai

1958. szeptember 23.

Dallos Ferenc, a Bács-Kiskun megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke kedden látogatásra hívta meg egyházi személyiségek egy csoportját a megye mezőgazdaságának megtekintésére. A látogatáson résztvett Grósz József kalocsai érsek, a római katolikus püspöki kar ez idő szerinti elnöke, dr. Kujáni Ferenc érseki helynök, Oláh Károly és Stolek Aladár római katolikus esperesek, Papp Géza és Molnár Lajos református lelkészek, Sikter András evangélikus esperes. Az egyházi személyiségeket elkísérte utjukra a megye több vezetője.

Látogatásuk során először a Helvéciai Állami Gazdaságot keresték fel. Petőfi Sándor igazgató ismertette a vállalkozással a 7600 holdon dolgozó, szép eredményeket elért nagyüzemi mezőgazdasági munkáját. /folyt.köv./

B 39. kiadás 1958. szeptember 23. 19 óra 05 perc

/Grósz József kalocsai érsek...folyt./

A lelkipásztorok nagy érdeklődéssel ismerkedtek meg a gazdaság szőlőtermelésével, amely a legjobbak között van Közép-Európában, s eredeti, új eljárásokat alkalmaz. A gazdaság dolgozóinak átlagjövedelme havonta mintegy 1.600 forint. Sokrétien gondoskodik a munkások szociális és kulturális igényeinek kielégítéséről. Mind többen szeretnek közép, illetve felsőfokú képesítést, legutóbb például 26 érettségizett fiatal tért vissza dolgozni a gazdaságba. Feltárták a vendégek előtt nehézségeiket is: így például sok tannivaló van még a lakáshelyzet megjavításában, bár ebben az évben is 26 korszerű, fürdőszobás lakást építenek.

Jóleszt érezés látni - mondta a gazdaságban tett látogatás után Oláh Károly esperes, hogy a kormányzat, amint itt is láttuk, gondoskodik arról, hogy megfelelő szakképzett emberek kerüljenek a megfelelő helyre.

A csoport ezután a solti Szikra Termelőszövetkezetet kereste fel. Ez a közös gazdaság - amint Molnár Lajos elnök beszámolt róla - nyolc esztendővel ezelőtt alakult 100 holdon, 22 taggal. Ma már a Szikra 100 tagja 500 holdon gazdálkodik és elsősorban az öntözés területén vannak nagy eredmények. Igen korszerű öntözési módszerek alkalmazásával kiemelkedő termésnövekedést érnek el. Így például az elmúlt évben 50 holdnyi öntözött paprikaföldjük egymillió forint bevételt eredményezett. Ugyanakkor nagy gondot fordítanak a korszerű állattenyésztésre is: az idei mezőgazdasági kiállításon első díjjal jutalmazták sertéseiket. A termelőszövetkezet a hároméves terv során tovább építkezik, fejlesztik mind az öntözést, mind az állatállományt. Az egyházi személyiségek behatóan megismertkedtek a szövetkezet öntözési berendezésével, megtekintették a szőlőművelési munkákat és a tsz saját téglagyártóját.

Az egyházi személyiségeket végzetül a megyei tanács solti üdülőjében látták vendégül, ahol szívélyes, baráti hangú eszmecsere folytatta a megye vezetőivel. Dallos Ferenc végrehajtó bizottsági elnök többek között elmondotta: Azért kérték az egyházakat vezetőit, képviselőit erre a látogatásra, hogy bemutassák nekik, hogyan kívánják fejleszteni a fontos országrész mezőgazdaságát és véleményüket kérjék a feladatokról, segítségüket igényeljük.

A kibontakozott eszmecsere során Grósz József érsek is jelentette:

- Véleményem szerint feltétlenül helyesek a most egykorlatban is látott törekvések, amelyek a megye mezőgazdaságának nagyüzemi fejlesztését szolgálják. Helyesüljük és támogatjuk ezeket a törekvéseket, mert ezek jelentik a jövőt. Hozzátehetem még, hogy egyházunk bizalommal viseltetik mind a kormány, mind a megye vezetői iránt, s hasonló bizalmat is igényelünk, amire éppen a mostani látogatás is jó példát adott. Ugy hiszem, hogy hasonló módon, - helyi állami és egyházi vezetők kölcsönös megértésével, jókora juttatással a kérdésekben is előreléphetünk.

/folyt.köv./

B 40. kiadás

1958. szeptember 23. 19 óra 15 perc

/Grósz József kalocsai érsek...2.folyt./

Dr. Kujáni Ferenc érseki helynök többek között felvetette: helyes volna, a gépesített nagyüzemi gazdálko és előnyeit helyi kiállításokon is bemutatni, hogy a látottakból megismerje a parasztság a jövő helyes útját.

A protestáns egyházak jelenlevő képviselői ugyancsak köszönetet mondtak a látogatás lehetőségéért, a szerzett értékes tapasztalatokért és biztosították a megye vezetősit: a maguk személyes tapasztalatai alapján is azon lesznek, hogy megmutassák hivatásuknak, mi a jövő iránya a mezőgazdaságban. /MTI/

-o-o-o-

Nevelési ankét a VI. körületben

1958. szeptember 23.

A fővárosi tanács oktatási osztálya és a KISZ budapesti bizottsága kedden délután nevelési ankétot rendezett a VI. körületi Korvin Ottó ifjúsági házban. Az ankétot mintegy 100 gimnáziumi és technikumigazgató vett részt, továbbá a KISZ budapesti bizottsága több nagy gyárból meghívott olyan dolgozókat is, akik résztvesznek a fiatalok problémáinak megoldásában.

A megbeszélésen Gyelmos János, a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője mondott vitaindítót. A fiatalok neveléséért az egész társadalom felelősségét hangsúlyozva rámutatott arra, hogy ifjúságunk felnőve, szocialista hazában, szocialista emberként fog élni. Ma még nem mondhatjuk el, hogy társadalmunk mindannyiszor felnőtt tagja felelősségét érezze a növekvő nemzedék jövőjéért. Ezért elsőrendű feladat, rábreszteni a felnőtteket erre a komoly szerepre, amelyet be kell tölteniük az ifjúság emberré formálásában. Eredményt csak akkor érhetünk el - mondotta befejezésül, - ha az iskola és a társadalom az ifjúság jövője érdekében gyümölcsözően együttműködik.

Ezután a megjelölt pedagógusok és üzemi dolgozók mondták el a nevelésben, az ifjúsági munkában szerzett tapasztalataikat és hasznos eszmécsereit folytatták az iskolai és a családi nevelés kérdéseiről. /MTI/

-o-o-o-

A Bartók fesztivál külföldi vendégeinek látogatásai

1958. szeptember 23.

A Bartók fesztiválra érkezett neves külföldi vendégek kedden délelőtt megtekintették a magyar főváros nevezetességeit. Néhányan délután Martonvásárra utaztak, ahol dr. Major Ervin zenetudós kalauzolásával megnézték az ottani Beethoven múzeum relikviáit, dokumentumait. /MTI/

-o-o-o-

MTI

B 41. kiadás

1958. szeptember 23. 19 óra 40 perc

Nemzetközi borbemutató a budapesti diplomáciai képviseletek vezetőinek

1958. szeptember 23.

A Külügyminisztérium protokoll osztályának meghívására a budapesti diplomáciai képviseletek vezetői kedden látogatást tettek az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásáron, s résztvettek a nemzetközi borversenyen díjat nyert legjobb magyar és külföldi borokból rendezett kóstolón. A magyar borászati szakemberek röviden ismertették a magyar szőlőtermesztés és borászat múltját, az egyes borvidékek sajátos termelési módszereit, a borok jellegzetességeit, továbbá a nemzetközi borverseny eredményeit. A bemutatott borokról a külföldi vendégek nagy elismeréssel nyilatkoztak. A baráti légkörben lezajlott borkóstolón résztvett Sebes István és Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, valamint Szőke Mátyás földművelésügyi miniszterhelyettes is. /MTI/

/sok évszázados

-.-

Az ország energia gondjainak megoldásáról tanácskozik az Elektrotechnikai Egyesület ankétja

1958. szeptember 23.

A Magyar Elektrotechnikai Egyesületben kedden délután tájékoztatták a sajtót az ipar energiellátási problémáinak megbeszélésére összehívott szeptember 26-27-i ankét tárgyáról és annak fontosságáról.

Kerényi A. Ödön villamosenergiaiparági főmérnök elmondotta, hogy a villamosenergia iparnak a hároméves tervben nagy feladatokat kell megoldania, mert az ipar és a me-  
gánfogyasztók szükséglete alaposan megnövekszik. Az épülő új erőművek csak öt-hat év múlva kapcsolódnak be az energia termelésbe, addig a terhelési csúcsok csökkentésével kell biztosítani az erőművek teljesítőképességének és az energia fogyasztásának az egyensúlyát.

Ennek a fontos problémának megtárgyalására az ország csaknem valamennyi ipari üzemének körülbelül ezer energetikusát hívták meg. Az ankét három előadása kapcsán kialakuló vitától várják, hogy hozzásegíti a villamosenergia ipart az ország energia gondjainak megoldásához.

Az ankétot szeptember 26-án délelőtt 9 órakor Csenterics Sándor nehézipari miniszterhelyettes nyitja meg a Reáltanoda utca 13. sz. alatti előadóteremben. /MTI/

-.-

B 42. kiadás

1958. szeptember 23.

10 óra 10 perc

Eredményesen dolgoztak a budapesti képviselők - A budapesti képviselő csoport ülése

1958. szeptember 23.

A budapesti képviselő csoport kedden délután az Országház Cobelin termében ülést tartott, amelyen Petrovics Jánosné és Csikesz Józsefné beszámolója alapján a képviselők parlamenten kívüli munkájával foglalkoztak.

A képviselők munkája sokat fejlődött, különösen az elmúlt másfél évben. Az országgyűlés által hozott törvényeket, továbbá rendelkezéseket a képviselők beszámolókon, ki-seb, nagyott rétegyűléseken, békebeszélgetéseken, fogadóórakon ismertették a dolgozókkal, a lakossággal. Budapesten 1957. májusától napjainkig 211 beszámolót és 405 fogadóórát tartottak a képviselők. Ezekon körülbelül 40.000 választóval beszélgettek. A beszámolókon a helyi kérdések mellett egyre nagyobb helyet foglal el a választókkal folytatott politikai eszmecsere, a párt és a kormány politikájának ismertetése.

Jelentősen hozzájárult a képviselők eredményes munkájához a pártbizottságokkal, a kerületi tanácsokkal, a hazafias népfront bizottságokkal való kapcsolat. A képviselők szorosan együttműködnek a hazafias Népfronttal. A népfront ujjászervezésekor a legtöbb helyen beválasztották őket a népfront-bizottságokba. Igen sok helyen elnöki, vagy alelnöki tisztséget töltenek be. A helyi szervek többször kéri fel a képviselőket gyűlések, békebeszélgetések megtartására, ami nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy rendszeres és szoros kapcsolat alakuljon ki választóikkal. Ma már a képviselők munkája szerves részévé vált a népfront tevékenységének. A képviselő csoport vezetősége több esetben eljár a fővárosi tanácsknál, más szerveknél és olyan ügyekben, amelyekkel a képviselők egyedül nem tudtak megbirkózni.

A budapesti képviselő csoport az elmúlt másfél évben kilenc ülést tartott. Ezekon foglalkoztak az ellenforradalom okozta fővárosi károk helyreállításával és a fővárosi tanács további terveivel, a főváros téli felkészülésével, a pótválasztásokkal, Budapest régi házainak sorsával, a Vár, a Vigadó és az Erzsébet híd újjáépítésével kapcsolatos tervekkel, a főváros idei költségvetésével, Budapest közbiztonsági helyzetével, a bírói és az ügyészi munkával, a gyermekvédelemmel, Budapest közellátásával. Nagy visszhangra talált a fővárosi tuluszultságok körében bejelentett interpelláció.

/folyt.köv./

B 43. kiadás

1958. szeptember 23.

20 óra 15 perc

/Eredményesen dolgoztak...folyt./ t

Eredményes munkát végeztek a csoport által létrehozott különféle bizottságok. Öt tagú bizottság állandó kapcsolatot tart a fővárosi tanáccsal. Bizottságot alakítottak a budapesti gyógyfürdők, gyógyvizek, s az idegenforgalom kérdéseinek tanulmányozására. Ezenkívül 13 bizottságot küldtek ki, amelynek feladata egy-egy fővárosi intézmény, üzem meglátogatása. A tapasztalatok azt mutatják, hogy az érdekelte szervek vezetői és dolgozói szívesen fogadták a budapesti képviselők látogatását, megelégedéssel vették tudomásul, hogy a képviselő csoport érdeklődik munkájuk iránt, segíti ügyeik elintézését.

Eredményesen kivették részüket a fővárosi képviselők az Országgyűlés állandó bizottságainak munkájából is.

Az Országgyűlés munkájában az 1956. évi ülésszak határozatai alapján, különösen az elmúlt másfél évben szélesedett a demokratizmus. A párt és a kormány munkájában minden eddiginél jobban támaszkodott az Országgyűlés, a képviselők munkájára. A párt és a kormány helyes politikája, az Országgyűlés mai felépítettsége megteremtette a jobb képviselői munka feltételeit. A képviselő csoportok, állandó bizottságok megalakulása óta nagy fejlődésről tettek tanubizonyosságot.

Az ülésen felszólalt Ivanics Frigyesné, Martin Ferenc, dr. Pongrácz Kálmán. /MTI/

--

A kínai ifjúsági küldöttség sajtótájékoztatója

1958. szeptember 23.

Körülbelül két hete tartózkodik hazánkban a kínai kommunista ifjúsági szövetség küldöttsége. A delegáció tagjai tanulmányozták a KISZ munkáját, megismerkedtek ifjúságunk életével, látogatást tettek az üzemekben, iskolákban és faluközpontokban a falvak fiataljait. Kedden a KISZ Központi Bizottságának székházában beszámoltak magyarországi tapasztalataikról, s válaszoltak az újságírók kérdéseire.

/folyt.köv./

B 44. kiadás 1958. szeptember 23. 20 óra 25 perc

/A kínai ifjúsági...1.folyt./

A küldöttség nevében Van Vei, a kínai kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának titkára kijelentette: Közvetlenül érezhettük a magyar nép mélységes rokonszenvét, szeretét a mi népünk iránt. Szembetűnő volt, hogy a magyar nép milyen élénk figyelemmel kíséri és támogatja a kínai népet a tajvani kérdésben, a partmenti szigetek felszabadítására irányuló igazságos harcában, hasonlóképpen a szocialista építőmunkában.

- A kínai nép és hazánk ifjúsága el van szánva arra - hangsúlyozta Van Vei - hogy a nemzetközi politika középpontjába került partmenti szigeteket felszabadítja. Ez a Kínai Népköztársaság belügye. Nem ijedünk meg az amerikai imperialisták fenyegetéseitől, s nem téveszt meg bennünket az, hogy az amerikai kormány felvetette a tűzszünet kérdését. Kína népe világosan látja, hogy a tajvani szorosban kialakult feszült helyzetet az amerikai imperialisták idézték elő, s biztosra veszi, hogy ez a nemzetközi vita végül is Tajvan felszabadításával fog végződni.

A delegáció vezetője ezután több kérdésre adott választ. Beszélt azokról a kimagasló eredményekről, amelyeket a kínai nép, és a kínai fiatalok az ipar és a mezőgazdaság fellendítésében értek el. A szocialista építés jelszavát - gyorsabban, jobban, gazdaságosabban építeni a szocializmust - a kínai fiatalok is elfogadták és lelkes munkával igyekeznek minél kiválóbb eredményeket elérni a termelés frontján.

- Nemcsak a termelésben kell helyt állniok hazánk fiataljainak - hangzott a válasz egy másik kérdésre, - hanem a politikai, az ideológiai fejlődés tekintetében is be kell bizonyítaniok, hogy szilárdan a párt és a nép mellett állnak és hűséges tagjai ifjúsági szövetségünknek. A sorainkba lépőktől megkívánjuk, hogy politikailag is szilárdan megállják helyüket, cselekvésük és magatartásuk azt tükrözze, hogy szocialista emberekként akarnak élni és dolgozni.

/folyt.köv./

20<sup>16</sup>

B 45. kiadás 1958. szeptember 23. 20 óra 45 perc

/A kínai ifjúsági...2.folyt./

Országjárásuk során többször felvetették a magyar fiatalok a küldöttségnek; hogyan nevelik munkára a sokszázmillió Kína fiait, lányait az ottani ifjúsági szervezetek. Van Vei kifejtette, hogy az iskolák és az egyetemeken a párt utmutatásai alapján működnek. Munkaszerető, szorgalmas emberekre van szüksége hazánknak, s ma már ennek a célnak a szolgálatába áll az egész közoktatási szervezet. A diákok a főiskolákon és az egyetemeken nemcsak tanulnak, hanem egyuttal dolgoznak is. Számos tanintézetnek ugyanis van saját műhelye, vagy kisebb üzem, vagy megfordítva: az üzemek van tanintézete. Előfordul az is, hogy az iskolához kisebb földterület tartozik, amelyet a diákok művelnek. Sőt gyakori az olyan eset is, hogy bizonyos tanintézmények egy-egy szövetkezetnek vannak alárendelve. Tapasztalataink szerint a munkára nevelésnek ez a módszere alkalmas arra, hogy öntudatos, dolgozó hazafiak kerüljenek ki iskoláinkból, - mondotta többek között a küldöttség vezetője. /MTI/

.-

Fontos feladatnak tartom az új magyar zeneszerző nemzedék műveinek bemutatását - Gertler Endre hegedűművész nyilatkozata

1958. szeptember 23.

A Bartók fesztivál alkalmából néhány napot hazánkban töltött Gertler Endre, a nagynevű magyar hegedűművész, a brüsszeli konzervatórium tanára. Elutazása előtt a következőket mondott az MTI munkatársának:

- Bukarestből érkeztem Budapestre; ott az Enescu verseny egyik zsűri tagja voltam, s eljártam Bartók hegedűversenyét is. Ez a mű ekkor hangzott el először Romániában. Ebben az esztendőben Európa csaknem minden országában vendégszerepeltem. Fontos feladatnak tartom, hogy a külföldi közönség megismerje a Bartók és Kodály utáni magyar zeneszerző-nemzedék műveit, ezért másoromra vettem Szabó Ferenc, Kadosa Pál szerzeményeit. Nemrég Brüsszelben, Genfben és Párizsban játszottam. Jövő évadban Hollandiába és Olaszországban is bemutatom.

- Sajnos, rövid ideig tartott magyarországi látogatásom. Ez idő alatt a rádióban hangfelvételre vettem velem Bartók hegedűversenyét. Az Operaházban nagy élményben volt részem, mert ragyogó előadásban láthattam a Csodálatos manderint és a Fából faragott királyfit. Természetesen találkoztam zeneszerzőkkel is, elsősorban mesteremmel, Kodály Zoltánnal. /folyt.köv./

20<sup>16</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1958. szeptember 23. 11 óra perc

/Pontos feladatombék...folyt./

- Most Olaszországba utazom, mert a genuai Paganini versenyekre zsűritagnak hívtak meg, s egyúttal arra is mekértek, hogy lépjek fel az ugyancsak Genuában október elején rendezendő Kolumbus ünnepségek záróelőadásán. Erre az alkalomra a genuai Paganini muzeumból előveszik a nagy olasz mester hegedűjét és az ünnepségen majd azon játszom. Olaszországból Angliába, majd Franciaországba, Svájcba és Ausztriába utazom a közel jövőben. Bécsben hangfelvételeim lesznek, Bartók I. és II. szonátáját játszuk Farnadi Edittel, aki ugyancsak most jött Magyarországon - mondotta befejezésül Gertler Endre. /MTI/

Koktélparti a szovjet nagykövetségen

1958. szeptember 23.

Kedden este J. I. Gromov nagykövet koktélpartit rendezett a szovjet nagykövetségen, amelyre a legkiválóbb mezőgazdasági szakembereket hívta meg. Résztvett a koktélpartin Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Kovács Imre állományügyi miniszter, Pongrácz Kálmán a Budapest Fővárosi Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke. Ott voltak a tömegszervezetek vezetői, a Földművelésügyi Minisztérium vezető munkatársai, Póssuth-díjas tudósok, gépállomási, állami gazdasági dolgozók és termelészövetkezeti tagok. Megjelent J. Sz. Volcsenko, a Szovjetunió mezőgazdasági miniszterének első helyettese, aki az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár megtekintésére érkezett hazánkba.

A koktélpartin a szovjet és a magyar mezőgazdasági szakemberek baráti beszélgetésen vitatták meg, hogy az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár tapasztalatai alapján mely területeken lehet tovább mélyíteni az együttműködést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1958. szeptember 23. 11 óra perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 23.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. szeptember 23-án, kedden este 21 órakor:

Az éjszakai lehülés erősödik

Az európai szárazföld fölé folytatódik az óceáni légtömegek beáramlása. Egy újabb léghullám a brit-szigeteken okoz esőzést.

Hazánkban ma folytatódott élénk északnyugati széllel a hűvös levegő beáramlása és megszűnt az ország nyugati és keleti területei között tegnap fennálló nagy hőmérsékletkülönbség. Ma országsszerte 18-20 fok volt a hőmérséklet csuesértéke, főként a délelőtti órákban volt még sok helyen eső, de mennyisége már jelentéktelen volt.

Budapestten kedden 21 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhőátvonulások, helyenként futó esőkkel, mérsékelt nyugati, északnyugati szél, az éjszakai lehülés erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet:

6-9 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán:

16-19 fok között. /MTI/

A Micsoda éjszaka című új magyar film nagysikerű bemutatója

1958. szeptember 23.

Kedden este az Uránia filmszínházban a Hunnia Filmstudio és a Fővárosi Tanács Mozgóképtudományi Vállalata diszselőadáson mutatta be a Micsoda éjszaka című új magyar filmet. A bemutatón résztvett a magyar társadalmi és kulturális élet számos kiválósága. Az előadás végén a film alkotói és szereplői köszöntötték a közönséget. A bemutatón nagy sikert aratott filmet Révész György rendezte, Forgács Ottó fényképezte. A főszereplők Letabár Kálmán, Tolnay Klári, Horváth Tivadar, Ruttkay György, Kezal László. A filmet csütörtökön tűzik másorra az elsőhetes filmszínházak. /MTI/

Vége

B 46. kiadás 1958. szeptember 23. 11 óra perc

/Fontos feladatoknak...folyt./

- Most Olaszországba utazom, mert a genuai Paganini versenyekre zsűritagnak hívtak meg, s egyúttal arra is mekértek, hogy lépjek fel az ugyancsak Genuában október elején rendezendő Kolumbusz ünnepségek záróelőadásán. Erre az alkalomra a genuai Paganini muzeumból előveszik a nagy olasz mester hegedűjét és az ünnepségen majd azon játszom. Olaszországból Angliába, majd Franciaországba, Svájcba és Ausztriába utazom a közel jövőben. Bécsben hangfelvételeim lesznek, Bartók I. és II. szonátáját játszuk Farnadi Edittel, aki ugyancsak most járt Magyarországon - mondotta befejezősül Gertler Endre. /MTI/

Koktélparti a szovjet nagykövetségen

1958. szeptember 23.

Kedden este J. I. Gromov nagykövet koktélpartin rendezett a szovjet nagykövetségen, amelyre a legkiválóbb mezőgazdasági szakembereket hívták meg. Résztvett a koktélpartin Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Kovács László külügyi miniszter, Pongrácz Kálmán a Budapest Fővárosi Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke. Ott voltak a tömegszervezetek vezetői, a Földművelésügyi Minisztérium vezető munkatársai, Póssuth-díjas tudósok, gépállomási, állami gazdasági dolgozók és termelészövetkezeti tagok. Megjelent J. Sz. Volosenko, a Szovjetunió mezőgazdasági miniszterének első helyettese, aki az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár megtekintésére érkezett hazánkba.

A koktélpartin a szovjet és a magyar mezőgazdasági szakemberek baráti beszélgetésen vitatták meg, hogy az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár tapasztalatai alapján mely területeken lehet tovább mélyíteni az együttműködést. /MTI/

B 47. kiadás 1958. szeptember 23. 11 óra perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 23.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. szeptember 23-án, kedden este 21 órakor:

Az éjszakai lehülés erősödik

Az európai szárazföld fölé folytatódik az óceáni légtömegek beáramlása. Egy újabb légvihar a brit-szigeteken okoz esőzést.

Hazánkban ma folytatódott élénk északnyugati széllel a hűvös levegő beáramlása és megszűnt az ország nyugati és keleti területei között tegnap fennálló nagy hőmérsékletkülönbség. Ma országsszerte 18-20 fok volt a hőmérséklet csúcsértéke, főként a délelőtti órákban volt még sok helyen eső, de mennyisége már jelentéktelen volt.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhőátvonulások, helyenként futó esőkkel, hőmérséklet nyugati, északnyugati szél, az éjszakai lehülés erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet:

6-9 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán:

16-19 fok között. /MTI/

A Micsoda éjszaka című új magyar film nagysikerű bemutatója

1958. szeptember 23.

Kedden este az Uránia filmszínházban a Hungaria Filmstudio és a Fővárosi Tanács Mozgóképtudományi Vállalata diszselőadáson mutatta be a Micsoda éjszaka című új magyar filmet. A bemutatón résztvett a magyar társadalmi és kulturális élet számos kiválósága. Az előadás végén a film alkotói és szereplői köszöntötték a közönséget. A bemutatón nagy sikert aratott filmet Révész György rendezte, Forgács Ottó fényképezte. A főszereplők Letabár Kálmán, Tolnay Klári, Horváth Tivadar, Ruttkay Erika, Kezal László. A filmet csütörtökön tűzik műsorra az elsőhetes filmszínházak. /MTI/

Vége

